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Organ al Ministerului Agriculturii și al Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat din R.P.R.

îrt ziua de 24 iunie la ora 16, au Început tn clădi
rea Consiliului de Miniștri, convorbirile romlno-lugo- 
slave cu ocazia vizitei președintelui R.P.F. Iugoslavia 
iosip Broz-Tito in R.P.R.

Au participat din partea romînă: Gh. Gheorghiu- 
Dej. prim secretar al C.C. al P.M.R., membru al Pre
zidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R., Chivu 
Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R., 
Emil Bodnăraș, prim vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri. Petre Borilă. prim vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, Al. Moghioroș. prim vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri. Gr. Preoteasa, ministrul 
Afacerilor Externe al R.P.R.; iar din partea iugo
slavă, in afară de președintele R.P.F. iugoslavia, 
L Broz-Tito, au participat: Edvard Kardelj, vicepreșe
dinte al Vecei Executive Federative. Kocea Popovici, 
secretar de stat pentru Afacerile Externe, Mialko To- 
dorovici, membru al Vecei Executive Federative, șl

Iakov Blajevicf, președintele Veeel Executive a Repua 
blicil Populare Croatia $1 membru tn Vecea Executiva 
Federativă.

La convorbiri au asistat din partea romînă: Avram 
Bunaciu, secretarul Prezidiului Marii Adunări Na
ționale a R.P.R., Ștefan Clefa, locțiitor ai ministrului 
Afacerilor Externe. Nicolae Guină, ambasadorul 
R.P.R. în R.P.F. Iugoslavia, Iar din partea iugoslavă: 
Nikola Vujanovici, ambasadorul R.P.F. Iugoslavia in 
R.P.R., ioje Vilfan, secretar general al președintelui 
R.P.F. Iugoslavia, Anton Vratușa, șef de cabinet al 
vicepreședintelui Vecei Executive Federative.

A avut loc un schimb de vederi asupra problemelor 
Internationale de interes comun și asupra relațiilor 
reciproce.

Convorbirile s-au desfășurat, tntr-un spirit da 
cordialitate, sinceritate șl tntelegere reciprocă.

Delegația R, P* F« Iugoslavia 
în frunte cu tovarășul Iosip Broz-Tito 

vizite az ă tara
Duminică 24 Iunie a sosit în Bucu

rești, la invitația Prezidiului Marii A- 
dunări Naționale și a Consiliului de 
Miniștri al R.P.R., într-o vizită ofi
cială, mareșalul Iosip Broz-Tito, pre
ședintele R.P.F. Iugoslavia.

Pe clădirea gării Băneasa. în lim
bile sîrbă și romînă se putea citi 
urarea : „Bun venit președintelui R.P.F. 
Iugoslavia, Iosip Broz-Tito !“.

In întîmpinarea președintelui R.P.F. 
Iugoslavia și a persoanelor care îl în
soțesc se aflau în gara Băneasa to
varășii Gh. Gheorghiu-Dej, Chivu 
Stoica, acad. Mihail Sadoveanu, Gh. 
Apostol, general de armată Emil Bod- 
năraș, N. Ceaușescu, 1. Chișinevschi, 
Miron Constantinescu, Al. Drăghici, 
Al. Moghioroș, D. Coliu, L. Răutu, ge
neral colonel L Sălăjan, I, Cozma, J. 
Fazekaș, vicepreședinții Consiliului de 
Miniștri Al. Bîrlădeanu, S. Bughici și 
Gh. Hossu; Gr. Preoteasa, ministrul 
Afacerilor Externe, acad. prof. dr. 
C. I. Parhon, membri ai C.C. al P.M.R., 
miniștri, conducători ai instituțiilor 
centrale și ai organizațiilor obștești.

Au fost de față numeroși ziariști 
romîni și străini.

La primire au fost prezențl șefii mi
siunilor diplomatice acreditați la Bucu
rești .

Ora 9, In gara Băneasa. Trenul spe
cial se oprește în fața peronului. Din 
tren coboară președintele R.P.F, Iugo
slavia, Iosip Broz-Tito. împreună cu 
Sreședințele coboară soția sa, Edvard 

Zardelj, vicepreședintele Vecei Execu
tive Federative, cu soția, Kocea Po
povici. secretarul de stat pentru Afa
cerile Externe, cu soția, Mialko Todo- 
rovici, membru al Vecei Executive Fe
derative, Iacov Blajevici, președintele 
Vecei Executive a Republicii Populare 
Croația, Ioje Vilfan, secretar general 
al președintelui republicii, Djuro Stan- 
kovici, secretar de stat adjunct pentru 
Afacerile Externe, Anton Vratușa, șeful 
de cabinet al vicepreședintelui Vecei 
Executive Federative. Sloven Smod- 
lak, șeful protocolului președintelui 
republicii, generalul locotenent Miloș 
Sumonia, șeful de cabinet al coman
dantului suprem, Milon Jejel, adju
tantul principal al președintelui, Ni
kola Ciobelicî, director adjunct al Di-

«• tree !■ rev’s*1
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recțîel federale a planificării economi
ce, și celelalte persoane care-1 Însoțesc 
pe președinte în vizita pe care o face 
in țara noastră.

Din tren coboară de asemenea to
varășii P. Borilă, prim vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri. A. Buna
ciu. secretarul Prezidiului Marii Adu
nări Naționale, St Cleja, locțiitor a', 
ministrului Afacerilor Externe. M. 
Guină. ambasadorul R.P.R. în R.P.F. 
Iugoslavia, precum și N. Vujanovici, 
ambasadorul R.P.F. Iugoslavia la 
București, și locotenent-colonelul Milan 
MinicL atașat militar, care au întîm- 
pinat pe președintele Tito la sosirea 
pe teritoriul romîuesc.

Cctoandanto! ccop»=5ei de onoare. »- 
liniate pe peron, prezintă raportai pre
ședintelui R.P.F. Iugoslavia.

Se intonează imnurile de stat ale 
R.PT. Iugoslavia și R.P-R.

Tovarășul Iosip Broz-Tito. preșe
dintele R.PT. Iugoslavia, și tovarășa! 
Chfru Stoica, preșefîztex CruslEutn

i:

Vlăstar iubit al partidului nostru

Cuvîntarea 
tovarășului Chivu Stoica

Stimate tovarășe președinte,
Stimați și dragi oaspeți,
Permltețt-mi să vă adresez din partea Prezidiului Marii Adunări Națio

nale, a guvernului Republicii Populare Romîne și a poporului romin un căl
duros salut de bun venit și să vă exprim cu acest prilej dvs. și prin dvs. 
popoarelor Iugoslaviei sentimentele de sinceră prietenie pe care guvernul și 
poporul romin le nutresc față de țara dvs. și față de conducătorii ei.

Prietenia dintre popoarele noastre are adinei rădăcini istorice; ea s-a 
făurit, în decursul multor secole, in lupta gTea dusă împreună pentru li
bertate, independență națională și progres.

Este vie in amintirea poporului nostru lupta plină de abnegație și 
eroism și contribuția de seamă pe care, In frunte cu comuniștii iugoslavi, 
popoarele iugoslave, sub conducerea tovarășului Iosip Broz-Tito, au adus-o 
la infringerea fascismului cotropitor.

Permiteți-ml să amintesc că această tradițională prietenie se tntărește și 
mal mult prin faptul că, atît in Rominia cit și in Iugoslavia, popoarele 
noastre libere construiesc cu succes socialismul și că asigurarea unei păci 
trainice in lume este un scop suprem al politicii externe a țărilor noastre.

Ne bucurăm sincer, tovarășe Tito, de succesele pe care popoarele Iugosla
viei le obțin atit in făurirea noii societăți socialiste cit șl in politica externă 
a țării lor.

Guvernul Republicii Populare Romîne a salutat cu satisfacție resta
bilirea relațiilor frățești dintre Iugoslavia, Uniunea Sovietică și țările de 
democrație populară, ca o contribuție deosebită la destinderea incordării in
ternaționale, la menținerea păcii Intre popoare și la întărirea cauzei socia
lismului in lume.

Astăzi, cînd urmările nefastei întreruperi a legăturilor dintre popoarele 
noastre sînt înlăturate, mari șl rodnice perspective se deschid dezvoltării co
laborării pe toate tărîmurile intre Republica Populară Romînă ți Republica 
Populară Federativă Iugoslavia.

Guvernul romin privește vizita dvs. și a colaboratorilor dvs. ca o expresie 
a dorinței reciproce de a dezvolta legăturile frățești intre țările noastre și 
colaborarea dintre ele pe tărlm internațional.

Sintem convinși că convorbirile dvs. și ale celorlalți conducători iugoslavi 
cu conducătorii guvernului Republicii Populare Romîne și ai Partidului Mun
citoresc Romin, oglindind principiile care stau la baza relațiilor clint.-e ță
rile noastre, năzuințele și interesele lor comune, respectul reciproc și ata
șamentul comun la cauza păcii și socialismului vor reuși pe deplin și vor 
constitui o contribuție de mare însemnătate in dezvoltarea pe mai departe 
a relațiilor romîno-iugoslave.

Este neîndoielnic că relațiile bune, cordiale Intre țările noastre și cu toate 
celelalte țări iubitoare de pace constituie un aport prețios la întărirea cola
borării dintre popoare, la micșorarea incordării in relațiile internaționale, 
la întărirea păcii in lume.

Guvernul și poporul romîn vă primesc, stimate și scumpe tovarășe pre
ședinte, pe dvs. și pe colaboratorii dvs. apropiați, ca buni și dragi prieteni.

Să trăiască in veci prietenia de nezdruncinat intre poporul romin și po
poarele Iugoslaviei I
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Cuvîntarea președintelui Consiliului de Miniștri al R.P.R. a fost 
viu aplaudată.

Primit cu puternice aplauze, la cuvîntul președintele Iosip Broz-Tito.
Cuvîntarea tovarășului Tito a prilejuit în repetate rîndurt d:n pzr- 

tea zecilor de mii de oameni ai muncii prezenți, manifestări de ca. li 
prietenie fată de poporul frate iugoslav.

La placa comemorativă a ostașilor romîni
După un scurt popas la reședința ce 

a fost pusă la dispoziția delegației gu
vernamentale iugoslave, tovarășul Tito 
și ceilalți conducători ai poporului 
iugoslav, însoțiți de tovarășii Gheor- 
ghiu-Dej, Chivu Stoica și alți conducă
tori ai poporului nostru, s-au îndrep
tat spre placa comemorativă așezată 
în fața Academiei Militare, pe locul 
unde se va înălța Monumentul pstașl*

lor romîni căzuți în lupta pentru eli
berarea patriei de sub jugul fascist.

;..Ora 11. Un șir lung de mașini își 
face apariția. Din mașini coboară to
varășii Tito, Chivu Stoica. Gheorghiu- 
Dej, Mihail Sadoveanu, Kardelj, Kocea 
Popovici, Alex. Moghioroș, P. Borilă 
precum și alte persoane oficiale iugo
slave și romîne.

Fanfara execută Imnurile de stat ale

R.P.R. și R.P.F.I Președintele Tito 
primește raportul comandantului gărzii 
de onoare și apoi. însoțit de tov. Chivu 
Stoica, trece în revistă garda de o- 
noare. Ajuns în fața drapelului de stat 
al R.P.R., tovarășul Tito se oprește și 
salută. Apoi rostește ca și la gara 
Băneasa cuvintele „Bună ziua ostași 1“ 
în limba romînă.

încadrat de membrii delegației îugo-

slave tovarășul Tito depune la placa 
comemorativă o coroană de gladiole 
albe și garoafe roșii. Se păstrează un 
moment de reculegere.

La plecarea din fața Academiei Mi
litare, mulțimea aplaudă îndelung pe 
conducătorii iugoslavi și romîni ele 
căror mașini își fac cu greu loc prin
tre rîndurile de oameni.

eruntă teroare, înaintea eliberă
rii tării noastre, mulți tineri, 
jertfindu-și viața pentru vremu
rile noi pe care le trăim astăzi. 
Organizația revoluționară a ti
neretului crește un tineret nou, 
un tineret gata să lupte cu greu
tăți de orice fel, gata să îndepli
nească cele mai grele misiuni pe 
care i le-au încredințat poporul 
muncitor.

La 27 iunie, se deschide cel 
de-al ll-lea Congres al U.T.M. 
Congresul va analiza activitatea 
U.TM.. pentru a mobiliza tine
retul la lupta întregului popor 
In îndeplinirea hotăr'irilor celui 
de al ll-lea Congres al P.M.R. 
Congresul va adopta, de aseme
nea. noul Statut modificat al 
U.TM.. care a fost discutat luni 
de zile in organizațiile utemiste. 
Vestea convocării acestui Con
gres. eveniment deosebit de im
portant în viața tineretului pa
triei noastre, a fost întimpinată 
cu însuflețire de tinărul oțelar al 
Reșiței, ca și de brigadierul din 
Valea Jiului, de tractoristul 
la SM.T. Babadag, ca și 
tinărul plutaș de pe Bistrița, 
strungarul din Oradea, ca și 
tlnâra țesătoare din Arad, 
studentul Universității din 
ca și de elevul școlii medii 
fes.cnsle din Tirgoviște.

Pretutindeni, în toate sectoa
rele de activitate, tinerii, fie ei 
membri ai Uniunii Tineretului 
Muncitor. fie tineri neorganizați, 
au înțeles sd iniimpine Congre
sul organizației lor revoluționare 
ca aoi succese in muncă. Ală
tur- de tinerii din fabrici și uzi
ne. tinerii de pe ogoarele patriei 
noastre au inițiat o serie de ac
țiuni menite să ducă la spori
rea productivității muncii în a- 
g-icultură, la sporirea producției 
agricole la hectar, fiind. în a- 
ceiafi timp, alături de comu
niști in primele rinduri ale ace- 
lom care luptă pentru transfor
marea socialistă a agriculturii. 
Astfel, 
U.TM. 
GA.S.
nele, a___... r_____ ...
cultivate cu porumb. De curind, 
o nouă inițiativă a dat un puter
nic imbold întrecerii socialiste 
tn rîndurile tractoriștilor: ini
țiativa de In SM.T. Pantelimon. 
prin care fiecare tractorist se 
angajează să realizeze cel puțin 
un hantru peste plan. Printre 
sutele de tractoriști care au im- 
b'ă’ișat această inițiativă se
află numeroși tineri care nu

numai că își îndeplinesc anga-

de 
de 
de 
de 
de 

lași, 
pto-

organizația de bază 
din secția de centru a 
Cilibia, raionul Pogoa- 

luat în patronal 34 ha

jamentele luate, dar obțin și 
depășiri însemnate.

Organizațiile ' U.T.M. de la 
sate au dus o rodnică muncă de 
lămurire, sub îndrumarea orga
nelor de partid, în rîndurile țăr 
rănilor cu gospodării indivi
duale. pentru a-i convinge de 
foloasele lucrării pămtntuiui în 
comun. Astfel, ziarele au arătat 
că, în regiunea București, orga
nizațiile U.T.M. au adus o seri
oasă contribuție la crearea nu
mai în ultimele luni ~ "~!
întovărășiri agricole, 
de aproape 7.000 de 
trind în întovărășiri 
uri.

Acum, în preajma

a 15 noi 
un număr 
tineri in
și G.A.C.-

Congresu- 
lui U.T.M., la chemarea parti
dului și guvernului, mii de ti
neri pleacă pe șantierele tinere
tului. Fie că e vorba de ridica
rea hidrocentralei „V. I. Lenin" 
de la Bicaz, fie că e vorba de 
sanatoriul de noapte al uzinelor 
„23 August" sau de șantierul 
pentru exploatarea stufului din 
raionul Brăila, printre tinerii 
care se evidențiază în muncă 
se află numeroși flăcăiandri ve- 
niți din cele mai îndepărtate 
cătune ale patriei. Utemistul 
llie Marcu, de fel din comuna 
Măxineni, raionul Brăila, a v-- 
nit pe șantierul pentru exploa
tarea stufului împreună cu alți 
opt tineri din sat. Acum, llie 
Marcu, venit la început pe șan
tier numai din dorința „ de a 
pune umărul la ridicarea combi
natului", are o dorință fierbinte: 
să învețe mecanica. El dorește 
să ajungă un muncitor destoinic 
așa cum a văzul că sint nume
roși tineri cu care lucrează.

Călindu-se pe șantierele pa
triei, învățind necontenit, mun
cind cu avînt la strung sau pe 
tractor, tinerii din țara noastră 
vor ști, fără îndoială, să-și în
deplinească cu cinste sarcinile 
mărețe încredințate de partid. 
In înfăptuirea mărețelor sarcini, 
de un real ajutor le vor fi dez
baterile și hotărlrile Congresu
lui organizației lor revoluțio
nare.

Tinerii care lucrează pe ogoa
rele patriei noastre — întovără
șiți și colectiviști, tractoriști și 
combinerl, muncitori în gospo
dăriile agricole de stat și țărani 
muncitori individuali — adre
sează un cald salut celui de al 
ll-lea Congres al U.T.M., urîn- 
du-i din toată inima succes de
plin în desfășurarea lucrărilor 
sale!

Zile de muncă încordată
pe ogoarele patriei
* * *

Să ne pregătim temeinic 
pentru recoltare

Condițiile de climă prielnice din 
■Itima vreme au grăbit vegetapa 
ariariter cerealiere, făcind ca pe 
alocuri orzul să intre in faza de 
coacere. Iu numeroase comune și 
sale, sectrîșcl arzului a si început 
Nu peste multă vreme, arzul $1 ce- 
leiajle păioase vor fi bune de recol
tat iu toate regiunile tării

Sîringerea la timp $1 fără pierderi 
a lecorid acestor culturi este condi- 
țiouaiă in mare măsură de repara
rea da vreme si in bone condiții a 
ntiliWa ce va fi folosit la lucrările 
de recoltare, treieris $1 dezmîristit 
Din dalele sosite la Ministerul Agr- 
rultun*. rezultă. Insă, că in maiori- 
taiea regăailor repararea inventa- 
rnfoi agricol este In intirziere. In 
specia: ic gospodăriile colective, în
tovărășiri si iu sectorul particular. 
La dau de 22 iunie ax^ erau mult 
-lisase in urmă regiunile Suceava. 
Pitești ii Baric, la reparația trac- 
•oarelor: Snceava. Galați Pitești. 
Oradea. Timsșoara si Regiunea Au
tonomă Magtrari. la reparat’a ba
tozelor: Pitești. Hunedoara si Ba
cău. la reparația secerătorilor-legl- 
tori etc.

Pregătirea utila rulai necesar min
ților din campania de vară este in- 
tirziată si in unele stat‘un: de ma
șini si tractoare.

Intrudt secerișul va începe in cu- 
rind in toate regiunile țării este ne
cesar ca organele agricole si de stal 
și conducerile unităților agricole so
cialiste să ia măsurile cuvenite pen- . 
tru ca pregătirile pentru recoltare 
să fie terminate peste tot în cel mai 
scurt timp.

In perioada recoltării, va trebui 
făcut fată unui volum mare de lu
crări agricole. Pentru ca îngrijirea 
culturilor să nu se suprapună lucră
rilor de recoltare, treieris si dezmi- 
riștit, este necesar ca, paralel cu 
pregătirile pentru recoltare, în puți
nul timp care a mai rămas, să se 
folosească din plin toate mijloacele 
si. forțele de muncă în fiecare oră 
din timpul prielnic, în vederea gră
birii prășitului, cositului tinetelor, 
lucrărilor în vii și livezi, combaterii 
dăunătorilor etc.

Primii snopi din noua recoltă

>

ii

Cocoța/ în creștetul cerului 
soarele, mai abitir ca în alte dăți. 
și-a revărsat văpăile peste plaiu
rile oltenești. In dogoarea name- 
zii. din pojarul lui s-a molipsit 
mai intii răpită. Apoi, s-au bron
zat spicele orzului. Din ce in ce 
mai multe, pină cind toată hol
da a dat in pirgă.

In ultima vreme, colectiviștii 
din satul Balasan. sat așezat în 
părțile Băileștiului. i-au dat me
reu tîrcoale lanului de orz. Si, 
fie că veneau de la coasă ori de la 
prășit, fie că-și făceau drum a- 
nume prin preajmă-i, pipăiau 
spicele împlinite de rod și, pe 
tăcute, prin graiul doar al ochi
lor și al miinilor, încuviințau, 
parcă, apropierea secerișului.

De tind aerul a început să 
miroasă a grind coaptă. Gheor- 
ghe Tecă. brigadierul colectivei, 
nu-si mai găsește astimpărul. A 
constatat si el. împreună cu cei
lalți colectiviști, că orzul ii nu
mai bun de cules si i-a propus 
președintelui gospodăriei să re
partizeze o echipă să-l secere. 
Ion lancu. insă, președintele, s-a 
împotrivit. ^Mai intii să termi
năm praștia a doua la porumb. 
Ghttâ. ii spunea el, și p-ormă, in 
două-trei zile, nici n-avem ce 
tace cu orzul".

La prăsit, insă, mai era de lu
cru cam o săptăihină și cu asta 
nu se putea imnăca Ghiță. l-a 
și spus-o președintelui: Jonică, 
nu-i bine să amînăm seceratul 
că. pină terminăm noi de prășit 
porumbul din deal, ne pirjolește 
soarele prea tare orzul. Sau 
poate dă o ploaie si ni l udă". 
Geaba. Președintele nu s-a lăsat 
înduplecat si colectiviștii au con
tinuat să prăsească porumbul.

Parcă au fost pocite vorbele 
brigadierului Gheorghe Tecă. In 
zilele următoare, dinspre Dună
re s-a iscat, neastâmpărată si re
ce. o vintoasă umedă. Cerul s-a 
învolburat si din ciuturile sparte 
ale norilor s-au prelins primii 
stropi de ploaie.

Ploaia a continuat să cadă, ne
îndurată. vreme de trei zile. In

acest timp, președintele, briga
dierul si șefii de echipe s-au sfă
tuit pe îndelete. Ei au stabilit 
ca în prima zi prielnică de lu
cru trei echipe să înceapă sece
ratul orzului tdouă să-l secere 
și una să lege snopii si să-i clă- 
iască pe marginea miriștii, pen
tru a da astfel posibilitate trac
toarelor S.M.T.-ului Băilești să 
înceapă dezmiriștitul.

...Frînte pe muchia secerii, pa
iele de orz sint tăiate rinduri, 
rinduri, postată cu postată. In 
frunte au ajuns cei mai vrednici: 
Petre Vănuț, Ion Negoianu și al
ții. Colectiviștii, aplecați din sale 
deasupra lanului, zoresc cit le 
stă in putere să isprăvească as
tăzi măcar jumătate din cele 
cinci hectare de pe care trebuie 
doborît la pămînt orzul. Dar 
munca e grea și oamenii înain
tează anevoie. Brigadierul umblă 
din loc în loc, încearcă întîi o se
ceră, apoi alta. Secerile sini as
cuțite bine, dar pricina pentru 
care munca n-are spor e alta: 
paiele sint jilave si trebuie tras 
cu putere îndoită de seceră, ca 
să le taie. .

In vremea primului, în timp < 
ce colectiviștii s-au strins la mar- ‘ 
ginea miriștii să mănince. bri
gadierul a dat fuga la sediul co
lectivei. N-a trecut nici un ceas 
și s-a întors cu un car încărcat 
de coase. A luat mai întîi el ti
na si a intrat în lan. Sub ascu'i- 
sul coasei, paiele de orz au înce
put să cadă cu nemiluita.

...Pină seara tirziu s-a auzit 
șuierul coaselor pe lanul de orz 
al colectiviștilor. Trei hectare au 
fost cosite chiar în acea zi. Cele
lalte două, care au mai rămas, 
au fost si ele gata pină a doua zi 
către prim. In vremea asta, un 
tractor a si început să întoarcă 
miriștea.

In aer se simte acum miros 
de holdă coaptă si de pămînt 
reavăn. E semn că pe ogoare se 
înaltă un nou imn al muncii: se
cerișul.

GH. LEU
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De curînd, în gospodăria colectivă „Tudor Vladimlrescu' din 

comuna Horia, regiunea Bacău, s-a organizat o grupă sanitară for
mată din 18 colectiviști.

In fotografie: instructoarea Maria Georgescu, dînd explicații 
membrilor grupei sanitare în legătură «i măsurile ce trebuie luate 
pentru combaterea diferitelor boli.

Comuna fruntașa 
la colectări

Popularizarea la gazeta de pere
te a unor fruntași la predarea co
telor către stat si munca de lămu
rire dusă de către agitatori si orga
nele de colectare au aiutat la con
vingerea țăranilor muncitori din 
comuna Cătina, raionul Cisiău. de 
a-si preda la timp cotele de carne 
si de lapte datorate statului.

Exemplul deputatului Constantin 
Manea, care încă din 1955 și-a pre
dat în întregime cota de carne si 
lapte cuvenită statului pe anul 1956. 
a fost urmat mai întii de comunis
tul Alexandru Popescu, iar apoi de 
Dumitru Năstase si Gheorghe Rău.

Pînă la 9 iunie. în această co
mună. planul la colectare pe semes
trul I a fost realizat în procent de 
90 Ja sută la lapte de vacă si în 
procent de 124 la sută la carne de 
vacă si de porc. Tot pînă la ace
eași dată, producătorii din Cătina 
au predat drept cotă cantitatea de 
peste 2200 litri de lapte de oaie-

M. Constantinescu

Ne străduim să folosim 
cît mal rational terenul grădinii [T]pn

Lk!
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Mergea pe drumul Broștenilor 
de aproape o oră. Era tăcut și 
îngîndurat. De cînd plecase de la 
raion, îl frămînta intr-una cu
vintele șefului secției agricole: 
„Te duci să lucrezi ca zooteh
nist. Ai sarcina să-i sprijini pe 
colectiviști ca să-și pună pe pi
cioare ferma de vaci a gospodă
riei. Sînt sigur că dumneata vei 
reuși, tovarășe Mănescu". Pri
mise sarcina, nimic de zis, insă 
părăsise biroul șefului oarecum 
dezamăgit. Cite visuri frumoase 
nu-și făcuse el ca agronom, du
pă terminarea școlii1 Frămîntat 
de gînduri, Tatian Mănescu nici 
nu băgă de seamă cind brișcă 
raionului, în care se afla, se o- 
pri în fata punctului agricol din 
comuna Broșteni, raionul Stre- 
haia.

bătu title a metri de drum 
auzi pași ce se apropiau din 
spate. Se opri locului. Doi tineri 
colectiviști — frații Condulescu 
— intrară în vorbă :

— Ne-am gîndit, zise unul din
tre ei, că n-are rost să mai ba
teți drumul pînă la Broșteni. 
Mai bine dormiți peste noapte la 
noi.

Bucuros. Mănescu primi Invi
tația. Spre casă, frații Condule- 
scu pomeniră despre discuția ar 
vată la colectivă.

— Bine afi vorbit, spuse unul 
dintre ei. Cred că aveți dreptate. 
Vacile sint bune, căci noi știm 
ce lapte dădeau cind
părat. Dar cei din conducere și 
unii colectiviști nu vor să ințe- 

noi
Cil

Primul la predarea 
cotei de lina

Practicarea sistemului de culturi 
duble dă posibilitate să se obțină 
cantități mult mai mari de produse 
agricole de pe aceeași suprafață. 
De aceea, în gospodăria noastră pe 
o bună parte din terenul destinat 
legumelor, am organizat în așa fel 
succesiunea culturilor, înciît să obți
nem rezultate economice cit mai 
bune. Iată cum am procedat.

In primăvară, foarte devreme — 
în mustul zăpezii — am semănat 
1,50 ha cu spanac, 12 ha cu mazăre 
pentru păstăi și 2 ha cu salată. O 
deosebită atenție am dat atît semă
natului, cît și îngrijirii acestor cul
turi, pentru a obfine producții spo
rite. Astfel, spanacul și salata le-am 
semănat în benzi de cîte două rin- 
duri, la o distantă de 12—15 cm în
tre rînduri și 50 cm între benzi, ceea 
ce a permis efectuarea prășitului 
mecanic. Prășitul a fost executat de 
două ori si tot de atîtea ori au 
fost plivite si buruienile dintre 
plante. Mazărea am semănat-o tot 
în benzi. însă de cîte trei rînduri. 
la aceleași distante ca.si spanacul, 

a ori 
si pli- 
d intre

*

Să tot fi fost ora prinzului, 
cînd Tatian Mănescu sosi în gos
podăria colectivă din comuna Bo
ca. Sediul era pustiu. Pașii și-i 
îndreptă spre grajdul cel nou al 
animalelor. Ușile si ferestrele 
grajdului erau închise. Intîi, a 
crezut că grajdu-i gol. Cînd cer
cetă însă, văzu înăuntru vaci de 
rasă bună, pline însă de murdă
rie și slabe. Intr-un tîrziu, în 
curtea gospodăriei apăru un om. 
Mănescu intră în vorbă cu el.

—- Nu te superi, tovarășe, ți-aș 
pune o întrebare: vacile au mîn- 
cat azi ceva ?

Omul îl măsură pe tehnician 
cu privirea de la picioare pînă 
în creștetul capului, apoi îi răs
punse tăios:

— N-au mîncat nimic încă și 
nici nu face să stricăm prea mult 
nutret pe „caprele" astea. Nici 
o pipă de lapte nu dau pe zi. Mai 
bună-i de lapte capra mea. că-n 
fiecare zi îmi dă atît lapte incit 
mi-ajunge să-mi hrănesc copiii-

— Ehei, aici e mult de treabă, 
gîndi tehnicianul.

*

In seara aceleiași zile, în bi
roul președintelui erau adunați 
mai multi colectiviști. Printre ei 
se afla și brigadierul Dumitru 
Rotaru, care răspundea și de 
sectorul zootehnic.

— Nu te supăra, tovarășe, spu
se într-un tîrziu brigadierul, du
pă ce tehnicianul le arătă scopul 
venirii sale și planul ce-l avea 
în legătură cu ferma de vaci. Noi 
am hotărît să vindem vacile și le 
vom vinde, că nu fac nici două 
parale. Și-apoi, să ne ierte sfîn- 
tul, dar din moment ce un lucru 
nu-ți aduce folos, de ce să nu te 
descotorosești de el?

Brigadierului i-au finut isonul 
și alti colectiviști. Cu totii ex
primau aceeași părere: 
nu-s de soi, deci trebuie 
cît mai repede",

Intrucîtva dezamăgit, 
ră să-și piardă curajul. 
Mănescu plecă din ședință fră
mîntat de gînduri. Dar abia stră-

„Vacile 
vîndute

dar fă- 
Tatian

leagă acest lucru. Știți, 
ne-am gindit ca împreună 
alți tineri să vă dăm o mir. 
ajutor.

— Cum anume ? întrebă teh
nicianul. plin de bucurie.

— Ne angajăm să luăm noi in 
primire vacile, dar, bineînțeles, 
cu condiția ca dumneavoastră să 
ne aiutati si să ne arăiafi cum 
anume să le întreținem.

*

Și tinerii colectiviști îngrijitori 
de animale au pornit la treabă, 
îmbărbătați mereu de tehnician, 
munceau de zor, fără preget. A- 
cest a era mereu în mii locui în
grijitorilor. Cu sprijinul lui, la 
grajd s-a făcut un program, in 
cadrul căruia au fost stabilite o- 
rele la care să se facă hrănirea 
animalelor, curățirea corporală, 
adăpatul, mulsul etc.

Tehnicianul muncea si el. cot 
la cot cu îngrijitorii. Le arăta 
practic cum trebuie hrănite, a- 
dăpate Si mulse vacile. Din căr- 
țile si revistele de sperialițate 
citite, el căuta întotdeauna, in 
timpul orelor libere, să le arate 
îngrijitorilor nu numai cum tre
buie făcută cutare lucrare, ci 
mai ales de ce anume trebuie fă
cută si ce rost are. Spre primă
vară, producția de lapte începu 
să crească simțitor, ajungind 
pînă la 10 litri pe cap de vacă 
furajată.

Cind vacile au ieșit la pășu- 
nat, erau grase și vioaie, de ne
recunoscut. Dînd ascultare în
drumărilor date de tehnician, co
lectiviștii au organizat pentru 
vaci o tabără de vară. Acolo a- 
nimalele erau tinute zi și noapte. 
N-au trecut decit cîteva săptă- 

‘mtni de pișunat ș: vacile car» 
cu un an in urmi nu dâdec-J 
lapte nici cit o capră, acum dă- 

'dedeau in medii cile 1& litri
lapte.

In gospodărie, hu mai era 
acum nici un colectivist căruia 
tinărul tehnician să nu-l fi ci- 
știgat încrederea. Cit. privește 
pe brigadierul Rotaru, acesta a 
devenit pînă la urmă 'ce! moi 
bun prieten al zootehnistului.^ 

GH. ROȘU
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In dimineața zilei de 19 iunie, 
cînd. în comuna Cîndesti. raionul 
Buhusi. a început colectarea linei. 
De ulițele satului Duteai vedea gru
puri de țărani muncitori îndreotîn- 
du-se cu desagile Dline.sore cen
trul de colectare a linei. Mergeau 
grăbiți. Fiecare era minat de do
rința de a-si îndeplini primul a- 
ceasiă îndatorire. Cei care socoteau 
că vor ajunge cei dinții la centru 
au rămas surprinși. însă. cind. în 
lata magaziei, a cărei usă încă nu 
se deschisese, l-au văzut pe Nico
lae Poronilă. odîhnindu-se pe de
sagă si zirobind victorios.

— Ce să-i faci, ne-a luat-o îna
inte — souse, cam înciudat unul 
dintre țărani.

—Nicolae Poronilă a predat pri
mul cantitatea de 4,500 kg de fină, 
obtinind chitanța nr. 1 pe comună. 
Duoă eL a armat țăranul muncitor 
Nicolae Pintea și apoi alții si altil.

Intr-o singură zi. crescătorii de 
oi din Cîndesti au predat la centrul 
de colectare peste 400 kg. de lină.

Tacbe Vasilache

Cooperativa fruntașă 
la achiziții

Membrii consîQului sătesc al coo
perativei din comuna CoIoneștL re- 

. giunsa Bacău, desfășoară cu bune 

. rezultate acțiunea de lămurire a ti- 
i rănilor muncitori asupra avantaje
lor de pe urma valorificării produ
selor agricole ce le prisosesc In ul
timele trei tenL conducerea coopera
tivei. ca concursul corpului didactic 

‘ din comună, a organizat la căminal 
J cultural si unele conferințe, in care 
s-a vorbit despre importanta schim
bului de produse dintre oraș și sat.

Ca urmare, numeroși țărani mun- 
' citori au valorificat prin cooperati- 
ivă griu. ori, floarea-soareiui, nud, 
fasole, lină, ouă. păsări și alte pro
duse.

Fruntași la valorificarea produse
lor prin cooperativă sînt țăranii 
mundtori Niculae Ivanovid, Nicolae 
Parfenie. Mîhaî Scînteie, Dumitru 
Mustăret șl alt». In primul trimes-' 
tr» al acestui an, planul la achiziții' 
pe cooperativă a fost realizat în' 
procent de 400 la sută.

Realizări însemnate au fost obfi- ț 

'nute și în luna mai.
Cooperativa din comuna Colonești' 

se numără astfel printre unitățile 
fruntașe din raionul Bacău, atît la' 
desfacerea produselor industriale,' 
cit și la achiziții de produse agri- 
cole. »

C. Predescu t

Si aici am executat de două 
prășitul metanie între benzi 
vitul manual al buruienilor 
plante.

Semănate într-un teren 
pregătit si îngrijite asa cum 
rătat mai sus. culturile timpurii 
ne-au răsplătit bine strădania de
pusă. La 15 mai, am recoltat ulti
mele cantităti de spanac. Produc
ția realizată (4.563 kg ,1a ha) de
pășește cu 13 la sută prevederi
le planului- La salată, pe care am 
terminat-o de recoltat la 10 iunie, 
producția obținută depășește cu 
12.5 la sută ~De tea planificată. 
Totodată, mazărea, care a început 
să fie recoltată încă din 10 iunie, 
promite si ea o producție cu mult 
superioară celei planificate.

îndată după recoltarea spanacu
lui, am arat terenul la adîncimea de 
18—20 cm și l-am îngrășat cu 150 
kg de șuperfosfat si 80 kg de sare 
potasică la ha. iar la 1 iunie, l-am 
plantat. cu roșii de vară. în cultu
ră neirigată. Duoă salată, am arat 
terenul la adîncimea de 18—20 cm, 
fără a-1 mai îngrăsa. deoarece fu
sese bine gunoit din toamnă. Ă- 
ceastă suprafață am olantat-o la 1 
iunie cu roșii de vară. în tultură 
irigată (deoarece terenul era ame- 
naiat pentru irigat), 
vom îngTăsa fazial în 
tatiei.

Zilele acestea, vom... .........
recoltat mazărea păstăi. Dună 
vom curăti terenul de vrei ii 
mazăre — pe care-1 vom da 
hrana animalele* gospodăriei 
masă verde — vom ara imediat 
terenul si îl vom semăna cu cas
traveți de toamnă din soiurile Cor- 
nișan de Paris și Delicatece. Tot cu 
castraveți de toamnă vom mai se
măna si o parte din terenul de ne 
care vom recolta varza timpurie. 
Castraveții — ioicsind cîte 3 kg 
de sămîntă la hectar — îi vom se-

bine
am a-

pe care le 
timpul vege-

termina de 
ce 
de 
în 
ca

măria pînă cel mai tîrziu la 29 iu
nie. în cuiburi, la distantă de 1 
metru între rînduri si 60 cm pe 
rînd. O dată ou semănatul, vom da 
si îngrășăminte organice bine dos
pite (mranită) la fiecare tiuib- In 
timpul vegetației, vom aplica două 
prasile. O dată cu prima prasilă 
mecanică între rînduri si manual 
pe rînd. vom executa si răritul. la
sted numai cîte două fire în cuib, 
iar a doua prasilă o vom face ma
nual. îndreptînd în același timp' 
vrejii. Deoarece castraveții sint 
foarte sensibili la brumă, recoltatul 
îl vom termina Dină la 1 octombrie.

Tot duoă varză timpurie (pe care 
am plantat-o în cîmp la 25 aprilie 
si o recoltăm zilele acestea), vom 
semăna mazăre, pe o suprafață de 
6 ha. In vederea semănatului ma- 
zării. curățim terenul, strîngind 
frunzele si cotoarele de varză, si-l 
arăm la 18—20 cm adîncime. Se
mănatul îl vom exetuta oină la 1 
iulie, tot în benzi, iar în timoul 
vegetației vom face aceleași lucrări 
de îngrijire ca și la mazărea din 
primăvară- Intre 15—20 septem
brie. vom valorifica păstăile de 
mazăre ca trufanda. Tot ca trufan
da vom scoate pe Diată la toamnă 
salata. De care o vom cultiva în 
teren irigat după recoltarea roșii
lor timpurii.

La 25 iunie, am început recolta
tul cartofilor timpurii. După ce 
vom curăti terenul de vreii. îl 
vom ara imediat si pe o suprafață 
de 8 ha vom planta varză de 
toamnă, iar pe 1.50 ha- vom semă
na în benzi spanac din varietatea 
Viroflav, pe care îl vom recolta 
prin lunile octombrie—noiembrie. 
To<t cu spanac vom mai semăna 
spre sfîrsitul lunii septembrie o 
suprafață de 5 ha. în terenul elibe
rat de castraveții și dovleceii de va
ră. Pe acesta, însă, îl vom recolta în 
primăvara viitoare, timpuriu.

Pentru ca în primăvara anului 
viitor să recoltăm devreme ceapă 
verde, în toamna aceasta, prin lu
na septembrie, dună ce vom recol
ta si sorta arpagicul, vom 
ceapă pentru stufat.

Cele arătate pînă aci nu tonsti- 
tuie tot ceea ce facem noi _____
folosirea cît mai rațională a tere
nului grădinii. De o parte si de 
alta a canalului principal de irigat, 
a celor secundare si terțiare ce udă 
culturile de roșii, am plantat în 
atest an zeci de mii de fire de gu
lii. care cultivate în mod obișnuit, 
ar fi ocupat o suprafață de 10 ha. 
Pentru producerea acestor gulii, 
singura muncă depusă din partea 
noastră e socotită doar plantatul. 
Cît privește prășitul, acesta, ori
cum s-ar fi făcut pentru întreține
rea canalelor, iar udatul se fătea 
în mod obișnuit pentru culturile de 
roșit

planta

pentru

1ON WEBER 
maistru de cultură legumi
colă la G.A.S. „Tudor Vla- 

dimirescu", raionul Arad
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O vizită plină de învățăminte
Zilele trecute, o delegație, alcă

tuită din colectiviști, ingineri a- 
gronomi și zootehniști, medici ve
terinari și activiști de partid din 
regiunile Galați și Pitești, a vizi
tat gospodăriile colective din co
munele Bod, Hălchiu, Hărman, La- 
slea și Prostea Mare din regiunea 
Stalin, cu scopul de a cunoaște ex
periența dobîndită de aceste uni
tăți în domeniul creșterii animale
lor. Ei au ascultat cu mult interes 
lămuririle date de către colectivi
știi gazde.

La colectiva din comuna Bod, tov. 
Mihai Beian, președintele gospodă
riei, a arătat oaspeților că, în anul 
trecut, sectorul zootehnic a adus

un venit bănesc de peste 1.250.000 
lei, sumă ce reprezintă cca 40 la 
sută din întregul venit al unității. 
Oaspeții au vizitat tabăra de vară, 
unde sînt tinute și pășunate ratio
nal vacile de lapte. Pășunile, fiind 
bine curățite și îngrijite, asigură 
vacilor pe toată perioada verii ma
să verde din belșug.

Datorită hrănirii îndestulătoare, 
productivitatea animalelor a crescut 
simțitor. De la fiecare vacă furaja
tă, colectiviștii obțin anual 2.970 
litri de lapte. Oaspeții s-au intere
sat și de felul in care vacile de lapte 
sînt hrănite în perioada de stabula- 
fie. Gazdele le-au dat imediat răs
puns și la această problemă. S-a a-
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Un grup de colectiviști din regiunea Pitești și Galați g 

? vizitîtid turma de oi a gospodăriei colective din comuna Bod. 1 
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1
rătat. de pildă, că în perioada Ier
nii rafiile de hrană a vacilor de 
’.apte se compun în cea mai mare 
parte din fin uscat de bună calitate, 
din porumb îrtșilozat și din sfeclă 
furajeră.

Lucruri noi și interesante au vă
zut și învățat oaspeții și la gospo
dăria agricolă colectivă „Tudor Vla- 
dimirescu" din comuna Hărman, 
unde sectorul zootehnic cuprinde în 
prezent peste 170 de capete de bo
vine, dintre care 95 de vaci de lap
te din rasa Simmenthal, numeroși 
porci, oi, cai etc. Aici, brigadierul 
zootehnic Nan Petre a făcut o de
monstrație practică, executînd mul
sul cu aparatele electrice. Vizitato
rii au admirat grajdul modern de 
mare capacitate, iluminat electric, 
cu instalații automate de adăpat. 
Ei au putut vedea aici ceva mai rar 
întîlnit la fermele de animale din 
G.A.C.: miilcace mecanizate și in
stalații speciale pentru prepararea 
și transportarea nutrețurilor. Vacile 
colectivei din comuna Hărman, da
torită bunei îngrijiri și hrăniri, hu 
dat in ultimele 5 luni o producție 
de 20.000 litri de lapte peste plan.

In continuarea vizitei lor, oaspe
ții au poposit și la ferma de porci 
a gospodăriei colective din comuna 
Hălchiu. In această unitate, se acor
dă o mare atenție creșterii și îngră- 
șării porcilor din rasa „alb mijlo
ciu". Prin valorificarea produșilor 
obținuți de la maternitatea de scroa
fe, gospodăria și-a cumpărat 2 auto
camioane noi, 3 tractoare rutiere cu 
remorci și alt utilaj agricol.

La gospodăriile agricole colective 
din comunele Laslea și Proștea 
Mare, oaspeții s-au interesat îndeo
sebi de modul în care sînt crescuți 
porcii din rasa Basna, rasă care, 
după părerea unora dintre oaspeți, 
ar da bune rezultate în regiunea Pi
tești,

Să pregătim bine magaziile și depozitele 
pentru păstrarea cerealelor

Pentru ca recolta din acest an să poată fi înmagazinată Ia vreme șî 
bine păstrată, este necesar să pregătim de pe acum toate spațiile de de
pozitare.

In acest scop, magaziile și depozitele vor fi golite de^ recolta din 
anul trecut, apoi se vor mătura și curăți bine în interior. Găurile făcute 
de șoareci și șobolani se vor astupa cu mortar de var sau ciment Se 
astupă, de asemenea, cu mortar de var sau cu lut galben toate crăpă
turile din zidărie. Magaziile construite din lemn se vor repara, înlpcu- 
indu-se seîndurile rupte sau crăpate. O dată cu pregătirea spațiilor de 
depozitare, se va curăți, repara și dezinfecta și utilajul de magazie, ca 
vînturători, bascule, cîntare, prelate, saci etc.

La exterior, magaziile vor fi văruite cu o soluție de lapte de var în 
concentrație de 20 la sută. Pereții laterali din interiorul magaziilor 
construite din cărămidă se vor dezinfecta cu aceeași soluție, pulverizîn- 
du-se pe fiecare metru pătrat 0,5 litri de soluție.

Pardoselile de ciment, precum și podelele simple sau duble se vor 
dezinfecta cu o soluție de 15 la sută sodă caustică.

Pentru dezinfectarea materialului lemnos din interiorul magaziilor 
și depozitelor, se poate folosi și emulsia de ulei verde în concentrație 
de 3 la sută. Această emulsie se prepară numai în vase de lemn smăl
țuite sau de sticlă, fiind cu desăvîrșire interzisă folosirea vaselor de 
fier. Concentrația de 3 la sută se obține din 3 kg de ulei verde ^cu bază 
de naftenat de cupru și ulei de ricin sulfonat, la 97 litri de apă.

Soluțiile de sodă caustică și lapte de var se vor folosi numai în stare 
proaspătă, adică preparate în aceeași zi în care se pulverizează.

Magaziile și depozitele în care n-a fost constatată prezenta gărgăj 
rițelor, ci numai a moliilor, se vor dezinfecta cu soluție preparată din 7,5 
litri formalină, de 40 la sută concentrație, la 90 litri de apă. In timpul 
cît se pulverizează această soluție, muncitorii vor folosi ochelari și 
măști de protecție și-și vor unge mîinile cu vaselină, deoarece formalina 
este toxică și produce arsuri.

După dezinfectarea cu soluție de formalină, magaziile se vor ține 
închise 4—5 zile, apoi se vor aerisi bine. Cînd aerisirea s-a făcut în
deajuns, pereții magaziilor sau depozitelor vor fi văruiți cu o soluție 
obținută din 10 kg de var nestins la 90 litri de apă.

Magaziile și depozitele de cereale în care au fost depozitate produse 
agricole infestate de insecte vor fi golite de aceste produse, iar insectele 
distruse, înainte de a înmagazina noua recoltă. Stîrpirea insectelor se 
face prin gazare cu sulfură de carbon sau amestec de sulfură de carbon 
cu tetiraclorură de carbon, în proporție de 6 părți sulfură de carbon la 4 
părți tetraclorură de carbon. La alcătuirea amestecului se va avea grijă 
să se toarne tetraclorura de carbon peste sulfura de carbon și nu invers.

In afara măsurilor de mai sus, curțile depozitelor și magaziilor 
trebuie curățite foarte bine, iar gunoaiele arse sau transportate în altă 
parte.

Să cunoaștem șisăcombatem dăunătorii cuiturilor

Vizitind gospodăria colectivă din comuna Hărman, colec
tiviștii din regiunea Galați și Pitești primesc explicații asupra 
felului cum trebuie să fie construit un siloz pentru păstrarea 
furajelor.

ORGANIZAT DE ZIARUL '

AGRICULTURA

Un foarte primejdios dăunător al 
culturilor de cartofi este gîndacvt 
de Colorado, puțin răspîndit în tara 
noastră.

Insecta adultă (gîndacull apare 
de obicei pe la sfîrsitul lunii mai. 
Corpul este lung de 10—12 mm., 
oval, bombat si de culoare galbe- 
nă-portocalie închisă, avînd De fie
care elitră cîte cinci dungi negre. 
Femela depune ouăle, de culoare 
galbenă-portocalie. în grupuri, pe 
dosul frunzelor de cartofi sau al 
altor plante înrudite cu cartoful. 
Dună 10—15 zile, din ouă ies lar
vele. care sînt de culoare roșie-por- 
tocalie. cu două rînduri de pete ne
gre pe fiecare latură a coroului. 
Larvele se transformă în pupe, din 
care, pe la începutul lunii iulie, a- 
pare cea de a doua generație de 
insecte adulte. Gîndacul de Colora
do atacă culturile de cartofi, păt
lăgelele roșii, pătlăgelele vinete, 
ardeii si altele. Atît adultii. cît si 
larvele mănîncă părțile aeriene ale 
plantelor si îndeosebi frunzele,
caz de atacuri mari, frunzele si tul- 
pinele plantelor sînt distruse în în
tregime. O pereche de adult! cu 
larvele lor pot distruge într-un an 
cultura de cartofi de pe un hectar. 
Atacul gîndacilor si larvelor se în
fățișează la început sub formă de 
vetre, care, treptat, se unesc si cu
prind întreaga cultură, distrugînd-o.

In acest an. au fost semnalate a- 
tacuri ale gîndacului de Colorado 
în regiunea Timisoara, la Comlosu 
Mare si Saravale- Datorită faptu
lui că în Republica Populară Un
gară si Republica Populară Fede
rativă Iugoslavia focarele acestui 
periculos dăunător sînt foarte a- 
propiate de frontiera noastră, iar 
insecta adultă poate zbura într-o

zi pînă la 60 de kilometri, ne pu-_ 
tem aștepta ca acest dăunător să-$i 
facă apariția si în alte regiuni.

Pentru a preîntîmpina eventualele 
pierderi de recoltă, ne care le poa
te oricinui acest dăunător primej
dios. este necesar să se execute un 
sever control al culturilor în vede
rea identificării si distrugerii lui la 
timp. In cazul cînd s-a constatat în 
culturi prezența gîndacului de Co
lorado sau a larvelor lui, cultiva
torii agricoli au datoria să anunțe 
de urgentă acest lucru punctului a- 
gricol cel mai apropiat, precum si 
sfatului popular al comunei respec
tive.

Metode de combatere

In

Prima măsură care trebuie luată 
dună identificarea acestui dăună
tor este instituirea unei naze în 
zona focalului, nepermițîndu-se in
trarea persoanelor străine de acțiu
nea de combatere.

Gîndacii si larvele se adună cu 
griiă si se pun într-un borcan cu 
formol, iar tufele de cartofi pe care 
s-au găsit insectele se vor smulge 
pe o rază de 100 de metri. Terenul 
se ară si. o dată cu arătura, se în
groapă în sol hexacloran. socotin- 
du-se 250 kg pentru fiecare hectar. 
Pe o rază de 6 km în iurul focaru
lui. se aplică Ia toate culturile de 
cartofi, pătlăgele roșii, pătlăgele 
vinete si ardei tratamente preven
tive prin stropire cu emulsie de 
D.D.T. în concentrație de 1 la sută 
sau prin prăfuire cu hexacloran In 
doză de 50 kg la ha. Această ope
rație se repetă din 7 în 7 zile

Zona infestată se tine sub supra
veghere permanentă, iar culturile 
se vor controla zilnic.

g
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După terminarea vizitei, oaspeții 
și gazdele au discutat pe larg cele 
constatate pe teren, făcind un todnic 
schimb de experiență. Printre cei 
care au lat cuvîntul la discuții, a 
fost și tov. inginer I. Oprea, șeful 
secției agricole a raionului Topolo- 
veni, regiunea Pitești. El a subliniat 
preocuparea deosebită a gospodării
lor colective din regiunea Stalin 
pentru dezvoltarea creșterii anima
lelor și succesele frumoase pe care 
acestea le-au obținut pe acest tărîm.

„Cu prilejul acestei vizite, a spus 
vorbitorul, am avut multe de învă
țat. Ne-am dat seama, în primul 
rind, cit de mult e rămasă în urmă 
creșterea animalelor în gospodăriile 
colective din raionul nostru. La o 
gospodărie colectivă din raionul To- 
poloveni, n-ai să găsești mai mult 
de 10 vaci, 10 porci, 300 de oi etc. 
Si asta nu pentru că n-ar exista po
sibilități, ci pentru faptul că unită
țile agricole cooperatiste nu sînt a- 
jutate și îndrumate suficient de că
tre organele locale. Mi-a plăcut 
mult felul în care este organizată 
munca în fermele de vaci, cum se 
ține evidența muncii și a producției 
animale. întorși în raionul nostru, 
ne vom strădui să folosim toate me
todele zootehnice înaintate care se 
aplică cu succes în fermele de ani
male ale unităților agricole pe care 
le-am vizitat".

Tov. Marin Pinete, președintele 
gospodăriei colective „Calea ferici
rii" din comuna Stefănești, raionul 
Drăgășani, a spus printre altele :

„Pentru mine, cele văt’.de în sec
torul zootehnic al gospodăriilor co
lectiv din comunele Bod și Hălchiu 
constituie un exemplu demn de ur
mat. Nu același lucru pot spune

despre sectorul zootehnic al gospo
dăriei agricole colective din Laslea, 
unde vacile și porcii nu sint prea 
bine îngrijiți.

Mi-au plăcut mult porcii din rasa 
„alb mijlociu", pe care i-am văzut 
la gospodăria colectivă din Hălchiu, 
ca și oile din rasele spancă și ti
gaie ruginie de munte îmbunătățită 
cu merinos de Palas de la gospodă
ria 
în 
cu 
ve. 
să 
cî(iva porci de prăsită din rasele bu
ne pe care aceste unități le cresc".

In cuvîntul său, medicul veterinar 
Trifon Vasilescu, șeful serviciului 
veterinar regional Pitești, a spus:

„Am luat cunoștință din ziare șt 
reviste despre realizările gospodă
riilor colective pe care le-am vizitat 
în aceste zile. Acum am avut prile
jul de a vedea lucruri noi, intere
sante și instructive. Am constatat 
că, în aceste gospodării, datorită in
teresului manifestat de către consi
liile de conducere și muncii sîrguin- 
cioase a colectiviștilor, s-au creat și 
dezvoltat mari ferme de animale de 
rasă.

Crescătorii de animale din regiu
nea Stalin dau foarte mare atenție 
bazei furajere. Ei asigură animale
lor — după cum am văzut — canti
tăți suficiente de furaje cu mare va
loare nutritivă în tot timpul anului. 
Pășunile naturale sînt îngrijite cu 
mare atenție. Prin asta se și explică 
productivitatea lor atît de ridicată. 
Folosirea bălegarului de grajd în 
regiunea Stalin este încă una din 
condițiile sporirii producției de fu
raje la ha. La Laslea, m-a impresia-
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nat modul în care finul a fost recol
tat și depozitat în șuri. Trebuie să 
recunosc că, în regiunea Pitești, co
lectiviștii n-au înțeles pe deplin im
portanța ce o are asigurarea unei 
puternice baze furajere pentru dez
voltarea creșterii animalelor.

Și în alte privințe avem mult de 
învățat din experiența unităților vi
zitate. Am mai constatat aici stabi
litatea și permanentizarea îngrijito
rilor la vaci, care, după părerea 
mea, este o practică foarte bună. In 
felul acesta, oamenii au putința 
să-și ridice nivelul profesional, iar 
cointeresarea lor în rezultatele mun
cii crește".

Tov. Radu P. Dumitru, președin-
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stepă, 42 de scroafe etc., totuși, re
zultatele obținute sînt mici in com
parație cu cele văzute la fermele 
gospodăriilor colective din regiunea 
Stalin, pe care le-a vizitat. „A- 
ceasta, a spus vorbitorul, se dato- 
rește faptului că noi nu asigurăm 
animalelor condiții corespunzătoare 
de adăpostire, îngrijire și hrănire. 
Pe viitor, ne vom strădui să creș
tem animalele așa cum am văzut 
aici".

★
Rodnică și plină de învățăminte 

a fost vizita făcută de către colec
tiviștii, inginerii agronomi și zoo- 
tehniști, medicii veterinari din re
giunile Galati si Pitești în regiunea

colectivă din Bod. Voi căuta ca 
viitor să fin o strînsă legătură 
aceste două gospodării colecti- 
Țin neapărat ca pină-n toamnă 
ne procurăm și noi cîteva oi și

Oaspeții sosiți la gospodăria colectivă din comuna Hăl- 
chiu se interesează îndeaproape de felul în care au fost făcute 
lucrările de îmbunătățire a pășunii și a fost organizat pășu- 
natul vacilor de lapte.

tele gospodăriei colective „Grivifa 
Roșie", din comuna însurăței, raio
nul Călmătui, regiunea Galati, a a- 
rătat că, deși sectorul zootehnic al 
unității lor cuprinde 1.541 oi de ra
să merinos și spancă, 68 de vaci cu 
lapte de rasă Sură și Roșie de,

Stalin. Important este ca experiență 
însușită de ei cu acest prilej să fii 
răspindită și aplicată cit mai larg 
în condițiile concrete ale gospodări
ilor colective din regiunile respecti
ve. VLAD IONESCU 

și TRAIAN CATRINCESCU



Contribuția tineretului sătesc Al 5-lea avans in bani
la opera de cooperativizare a agriculturii• •

rei, raionul Filimon 
timpul unei consfătuiri de produc
ție la sediul brigăzii.

(Foto N. SCARLET)

In anii puterii populare, dmrin- 
dul țărănimii muncitoare s.au ri
dicat sute și mii de tinere cadre 
de mecanizatori pentru agricultu
ră: tractoriști, combineri, mecanici 
etc. Prin munca lor neobosită, prin 
executarea lucrărilor agricole la 
vreme și la un înalt nivel agroteh
nic, tinerii mecanizatori din S.M.T.- 
uri au adus o contribuție de seamă 
la lupta pentru sporirea producției 
agricole și pentru 
agriculturii.

In fotografie: 
brigada a 5-a de

cooperativizarea

tractoriștii
la S.M.T. Fău- 

Sirbu, in

0 întîmpîare adevărată
— Tată, eu nu pricep de loc de 

ce mai stai la îndoială ? Ce naiba! 
E atît de greu să-ti dai seama tă-n 
colectivă e mult mai bine decît...

— Ia nu mă mai tot bate la cap! 
De două săptămîni încoace, voi. u- 
temistii. mereu mă sîcîiti cu colec
tiva voastră- Nu mă-nstriu. si ga
ta!

Ion Crestez încerca în fel si chip 
să-1 lămurească De taică-său. să-i 
exotice rostul si foloasele muncii 
în gospodăria colectivă, dar nici 
lui însusi nu-i erau prea clare une
le probleme. Cîteva zîle, l-a lăsat 
oe taică-său în pace. Apoi, a înce
put să meargă tot mai des pe la 
colectiviștii din Bordei-Verde, sat 
vecin. Aici, el se interesa ba tum e 
rinduită munca si cum se 
cotea-a zilelor-muncă, ba 
harnici primesc tot atîtea 
tit si cei mai delăsători,
ce lucrează cei mai în vîrstă.

— Pe unde tot umbli ? l-a între- 
I bat taică-său. observing liosa lui 
, de acasă. Poți să-mi spui si mie ?

— De ce să nu-ti soun ? Am lost 
pe la colectiviștii de ia Bordei-Ver- 
de.

— El. si te-ai văzut ? Văd că nu 
mai ești asa de vorbăreț înainte, 
iti mergea «ira ca ia o moară stri- 

; cată si acum.-.?
— Du-te singur si vezL eâ eu 

i orice ti-as soune. tot nu mă crezi. 
I îi rascunse băiatti cu supărare în 

glas.

tine so- 
dacă cei 
□roduse 
unde si

Tinerii colectiviști din comuna Dragoș Vodă
Multă vreme vor stărui in mintea 

colectiviștilor din Dragoș Vodă — o 
comună de prin părțile Călărașului 
— frămîntările din viața satului lor 
ce au avut loc cu șase ani în urmă. 
Ce de-a mai discuții, ce de-a mai 
certuri între soți, între tineri și 
vîrstnici, Intre copii și părinți, in 
acele zile senine de cireșar!

— Să știi că mă despart de tine 
și tot nu intru in colhoz, se răsteau 
cu vorba unele femei către bărbații 
lor, cînd aceștia le aminteau despre 
colectiva care se înfiripa in sat.

— N-ai de cit să te bagi, dar eu 
nu-ți dau zestre nici o palmă de 
pămînt, răspundeau unii părinți fii
celor lor.

— Bine, tată, dar in colectivă o 
să trăim cu totul altfel. Cu puteri 
unite, cu ajutorul S.M.T.-ului vom 
izbuti să smulgem pămintului rodul 
ce-l poate da. Ehei... tată! Nu-ți dai 
seama cit belșug aduce munca la
olaltă !

— Ia te uită la ea! A ajuns oul 
mai deștept decît găina! Să nu 
mă-nveți iu pe mine, care am peri 
albi in cap, ce-i bine și ce-i rău!

Mulți tineri s-au certai atunci cu 
părinții. Unii și-au luat partea lor 
de pămînt și au intrat în colectivă. 
Alții, mai răbdători, nu s-au lisai 
pînă nu și-au convins părinții și au 
pornit împreună pe calea bunăstării. 
Așa s-a închegat in comuna Dragoș 
Vodă gospodăria colectivă, căreia 
cele 60 de familii de țărani mun
citori care și-au unit pămînturile 
de bună voie i-au pus numele de 
„Victoria". Victoria noului asupra 
deprinderilor vechi, victoria tinereții 
înflăcărate, a năzuințelor spre mai 
bine.

La început, avuția obștească a 
colectivei, în afară de pămînt, cu
prindea cîteva căruțe uzate, vreo 10 
perechi de cai bătrîni, cîteva plu
guri, grape și alte unelte agricole 
simple. Astăzi, după șase ani, gos
podăria colectivă este bogată, pu
ternică, înfloritoare. Ea are acum 
816 animale de muncă și de pro
ducție, din care 14 vaci de lapte și 
500 de oi mame, 53 de stupi de al
bine, un camion ZIS de 4 tone, un 
grajd pentru 50 de vite mari, o ma
ternitate pentru 60 de scroafe, ate
liere de mecanică, de tîmplărie, de 
fierărie și curelărie și numeroase 
mașini și unelte agricole. An de an, 
colectiviștii au strîns recolte cu su
te și chiar cu mii de kilograme la 
hectar mai mari decît cele ale in
dividualilor, umplîndu-și hambarele

cu bucate. Anul trecut, de pildă, ei 
au obținut în medie la hectar 1^00 
kg de fasole, 1800 kg de floarea-soa- 
relui, 2.020 kg de grîu, 2.100 kg de 
orz și 3.600 kg de porumb boabe. 
La fiecare din aceste culturi, țăra
nii muncitori cu gospodării indivi
duale au obținut recolte cu 300— 
1.000 kg mai puțin la ha deât co
lectiviștii.

Fiecare nou succes al gospodăriei 
colective a avut o puternică Ltriu- 
rire asupra țăranilor muncitori din 
afara ei, contribuind la atragerea 
lor pe drumul marilor recolte. 
Astăzi, colectiva din Dragoș Vodă 
numără 311 familii.

La întărirea și dezvoltarea gos
podăriei colective, o contribuție in- 
semnată a da: tineretul și. in pri
mul rind, utemiștii, care s-au stră
duit ca prin mancă și comportare să 
fie exemple demne de urmat pentru 
toți ceilalți tineri colectiviști. Anul 
trecut, din cei 33 de utemiști, nici 
unul nu a efectuat mai puțin de 150 
de zile-muncă, iar in acest an, ei au 
fost mereu în frunte Ia însămînță- 
rile de primăvară. Nici acum, la 
muncile de cară, nu se lasă mai 
prejos.

Printre cei mai harnici se numără 
utemiștii Constantin Pielea și Va- 
sile Manea, care anul trecut au pri
mit pentru zilele-muncă efectuate 
19.060 kg de diferite produse și res
pectiv 17.757 kg. Este lesne de în
țeles că o asemenea cantitate de 
produse nu poate fi consumată de 
către o singură familie. Tocmai de 
aceea, Constantin Pletea a valorifi
cat prin cooperativă și pe piață o 
bună parte din produsele primite. 
Cu banii încasați, el și-a cumpărat 
un aparat de radio, in valoare de 
1.850 lei. haine pentru el și soție și 
materialul necesar pentru casa pe 
care a și început să și-o constru
iască. Asemenea lui, încă 15 tineri 
colectiviști, printre care Ion Dimcea. 
Vasile Drăgoi, Ion Andrei și alții, 
și-au durat în această primăvară 
case noi, cu 3—4 camere. $i cînd 
te gîndești că unii dintre părinți: 
lor au trudit zeci de ani pînă și-au 
ridicat cite o casă I Cîți tineri din 
această comună, in afară de fiii bo
gătanilor, au putut înainte vreme 
să urmeze școli înalte la oraș ? Ii 
numărai pe degetele unei miini. 
AstăzL 20 de fii de colectiviști în
vață în școli medii și superioare și 
alți 13 sînt ofițeri eu diferite grade 
în armata noastră populară.

Utemiștii din gospodăria colecti-

| vă Dragoș Vodă au participat activ 1 
i $« la munca politică, desfășurată sub i 
I condu cerea organizației de partid,' 
J pentru convingerea și atragerea ță-1 
. rănilor muncitori cu gospodărie in- 
i dividuaid pe făgașul cooperației de 
i producție agricoiă. Utemiști: s-au
■ dovedii cei mai infUdrati și ne- 

vb-șiț: agitatori. F-tr. munca dusă
■ de la om la om. prin activitatea tor 

in cadrul brigăzii artistice, ei ca 
reușii sd atragă in acest an :j» gas-

I podăria cclecUoi încă 25 de tineri
■ din sectorul indtvitheaL

Tinerii colectiviști din comuna 
Dragoș Vodă ra se vor atica însd 

' pe laurii succeselor obținute pică 
acum. Cel de ai II-lea Congres al 
U.TM. este pentru ei an puternic 
îndemn de a contribui in măsură și 
mai mare la consolidarea și dezvol
tarea gospodăriei tor coigaîce. to 
atragerea tuturor țirzmlcr munci- 

i din comună pe calea belșstzttini 
bunăstării.

ALEXANDRU RADU 
activist in secția Triere», sătesc 

a C C. ai U.TM

&

Cum trebuie privită problema

in regiunile de
In ultima vreme, atît în literatura 

de specialitate, cît îndeosebi în pre
sa locală din regiunile avansate în 
ceea ce' privește socializarea agri
culturii. cum ar fi Dobrogea și 
cîmpia Bărăganului, au apărut o 
serie de articole în scopul rezolvării 
unor probleme legate de aplicarea 
diferențiată a lucrărilor agricole. 
Dintre acestea, poate cea mai dez
bătută este problema dezmiriștitu
lui.

Intrucît multi din autorii artico
lelor au scos în evidență aspecte 
unilaterale ale problemei, dînd naș
tere la opinii contradictorii — fie 
asupra necesității executării dezmi
riștitului, fie asupra adîncimii sau 
uneltei cu care trebuie executat, 
— vom căuta să clarificăm, spriji
niți pe date experimentale și obser
vații practice, problema amintită. 
Aceasta o vom face în special pen 
tru regiunile de stepă, unde acumu
larea și reținerea apei în sol este 
factorul hotărîtor al producției a- 
gricole

Dezmiriștirea nu se poate face și 
nu are sens a fi aplicată ca o lu
crare izolată ; ea este o verigă a 
unui anumit sistem de lucrare a 
solului, în legătură cu arăturile de 
vară sau de toamnă. Ea trebuie 
executată diferențiat, cu discuitorul. 
ori ou plugul polibrăzdar sau fără 
cormnnă la adîncimi diferite. în 
funcție de factorii agrotehnici, cum 
ar fi planta premergătoare, cultura 
în vederea căreia se face lucrarea, 
condițiile de sol în general invaria
bile și cantitatea de precipitații 
căzute anterior sau în perioada cînd 
această lucrare trebuie executată. 
De asemenea, felul dezmiriștirii, 
precum si al arăturii ce o va urma 
e în funcție și de posibilitătile^teh- 
nicn-organizatorice ale gospodăriei, 
de capacitatea momentană de lucru 
a tractoarelor și mașinilor și de 
proporția acestor lucrări.

Prin dezmiristire se înțelege 
coiire, o întoarcere sau numai
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răscolire superficială a miriștii după
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Vreme de cîteva zile, tată! a fost 

rrârairrtat de gînduri. „Ce-o F 
zut fîu-meu la colectivă?* se 
ba deseori

Sl trrtr-c bună (fenineată. 
n?t-e grăb t sore cofect:va dă 
dei-Verde. S-a întors abia sore sea
ră. FeooruL nici nu i-a amhrtft mă
car despre coletthră. A observat 
însă, la tatăl său ceva neob-țnui: 
D privai cu 
i se turteau ci 
CSnd băt

ie și-t
în rts si si-a

Mi

>s Cu doi-trei ani în ur- 
>> mă. nimeni nu ti-ar fi 
« sufiat un singur cuvintel 
W de laudă despre gospo- 
>> daria colectivă „Timpuri 
« Noi“ din Dudești-Cio- 
<< plea, regiunea București. 
» Cuvînt de laudă ?
?? despre ce? Despre 
ss președinte, care se 
>> cu oamenii ca un _ .
« și care transformase co- 
W lectiva într-o sursă de ve- 
>> nituri personale ? Ori des- 
$ pre brigadiera Elena Ște- 
Ifănescu, care nu dădea 

cu zilele pe la gospodă
rie? Despre faptul că va
loarea zilei-muncă nu se 
ridicase în 1954 la mai 
mult de 4 lei și 6 kg de 
boabe ? Despre cele 30 
și ceva de vaci ale gos
podăriei. care nu dădeau 
decît cîte un lrtru-doi de 
lapte zilnic ?

Dar dacă pașii te-ar 
purta acum pe la gos- 
podăria colectivă „Titn- 

? puri Noi“. ai avea des- 
tul temei să 'ii u*mit de 

>$ schimbările în bine care 
s-au petrecut aici. Cuvin- 

,< te bune ? Cite vrei. Nu 
>) de la noul președinte El 
v e veșnic prins de treburi 

K și abia dacă-și îngăduie 
>> cîteva minute să-ti

Păi, 
fostul 
purta 

stăpîtn

>!

De unde?

Ștefania 
cînd pe

8 !ei la ziua-muncă

dea o deslușire. Ba, de 
multe ori nici nu-1 gă
sești la sediu. E plecat. 
Cînd la grădina de le
gume — unde mînuiește 
sapa cot la cot cu Plona 
Balcă ori cu 
Alexandru — 
cîmp, la vie, în livadă, 
la maternitatea scroafe
lor. la era i d sau maga
zie, unde controlează, dă 
sfaturi, arată. In locul 
■lui. însă, poți vorbi cu 
oamenii. Ei sînt bucu
roși că te interesezi de 
munca lor si dornici 
să-ti arate ce-au reali
zat. Si. mai ales, sînt 
mîndri să-ti vorbească 
despre faptul că gospo
dări-a lor a dat acum al 
5-lea avans în bani.

In biroul președintelui, 
discuțiile sînt aproape pe 
sfîrșite. Socotelile sînt 
gata. Pot fi trase și con
cluziile. Prin urmare, și 
pe luna mai au obținut 
venituri rrrarl: 16.000 lei 
de la teote. 16.000 de la 
drese. 5.000 de la spanac 

ceaoă verde. 7.000 de 
cobai si iepuri.

Si 
la

Vin apoi alte venituri: 
de la carne, de la flori, 
de la purcei. Tot la ci
fre cu trei zerouri se ri
dică: 2.000, 3.000 etc.
Iar cheltuielile de pro
ducție sînt și de astă 
dată mici. E bun siste
mul de hrănire a porci
lor cu resturi de mîncare 
de pe la cantinele unde 
gospodăria duce lapte. 
Hrana unui porc nu de
pășește 2 lei zilnic. Nici 
cu vacile nu cheltuiesc 
mai mult. Căci în afară 
de verdeața care se gă
sește din belșug, mai au 
borhotul de la fabrica de 
bere, resturi din grădina 
de legume. $i vacile mă- 
nîncă bine. Iar lapte, dau 
350 litri zilnic de la 26 
mulgătoare. E ceva.

După ce se scade din 
venit totalul cheltuielilor 
și suma alocată fondului 
de bază, se constată că 
oe luna mai se poa
te împărți colectiviștilor 
25.591 lei. O sumă fru
mușică. Iar colectiviștii 
au să fie mulțumiți cînd 
au să afle că avansul se 
va ridica și luna asta la 
8 lei pentru o zi-muncă. 
înseamnă că Dumitru 
Mihalache va totaliza 
din cinci avansuri su
ma de 1.488 lei. Slave 
Ganea — 2.320, Stan A- 
lexandru cu soția— 1.704, 
Gheorghe Ureche—1.098.

alti ochi, iar pe față 
iti hotărîre. încredere 

nul i-a cerut o foaie ie 
a condei, băiatul a îzboc- 

Imbrâtisat oăr:n-
taie.

Asa s-a înstris
Stanch; Crestez
Fîiiu. regiunea GalatL fa 
na cotectivă care
Prârâvara acestui

tirane! mcndtor 
din satul Tîriete

a Ier

Grădini de I dintre principalele
izvoare de vemtnri ale colectivei. Brigadierul Ghecr- 
gue lotci ■ ți brigada lai recoltează zilnic insemnate 
casttati de legume timpurii. pe care gospodăria le va 
valorifica pe piețele Capitalei.

Oamenii zîmbesc cînd 
întrebi de unde scoate 

colectiva lor asemenea 
venituri. Poate că se duc 
cu gîndul la grădina de 
legume. N-ai decît s-o vi
zitezi E mare: 20 de 
hectare. Au aici tot felul 
de produse legumicole: 
și ceapă, si ardei, și ro
șii. si fasole, si cartofi, 
și vinete, si varză. Multe 
din produse le și scot pe 
Diată Dar gradina de 
legume nu-i decît una

din surse. Dacă vrei să 
le cunoști pe toate, apoi 
trebuie să vezi și vacile, 
și porcii și stupina, 
livada, și culturile 
plante medicinale, 
cînepa etc. Vrei și cifre, 
poate ? Ți le dă socotito
rul. Numai de . la vaci e 
prevăzut să scoată în 
1956 un venit de 159.000 
lei. Și au să-l scoată. Ba 
se poate să-l și depășea
scă. 92.000 lei au reali
zat deja. Cu oameni pri
ceput! cum sînt Dumitru 
Mihalache, Ganea Slave 
și ceilalți îngrijitori de 
vaci, n-au teamă.

Iar ferma de porci va 
aduce colectivei un venit 
de 104.000 lei. Pînă în 
prezent, s-au încasat 
61.000 lei de la ORACA 
pentru cei 30 de porci 
predăti. In octombrie, se 
vor mai preda 30. Iar 
președintele e sigur că 
pînă în decembrie vor 
mai îngrășa încă 30 de 
porci pe care să-i pre
dea la contractare.

Mari venituri vor avea 
colectiviștii și de la gră
dina de legume—234.000 
lei — de la vie și liva
dă — 92.000 lei — de 
la cînepă și plante me
dicinale. de la animale 
de experiență. Ziua-mun- 
că Va atinge în 1956 o 
valoare de 30 tei, fără 
să mai socotim produse
le ce se vor împărți în 
natură: cereale, zarza
vaturi, țuică, vin și ce
lelalte. Numai la sfîrși- 
tul lunii iunie, adică la 
„avansul cel mare“ — 
cum îi spun colectiviștii 
— se vor da pentru o zi- 
muncă 15 lei. Iar la sfîr- 
situl anului, multi colec
tiviști din Dudești-Cio- 
plea au să aibă bucuria 
"•» care colectivistul Radu 
Dinu a avut-o în decem
brie anul trecut, cînd a 
primit 23.984 lei, bani 
curați.

NICOLAE COMANICI

Vizite ale delegației 
agricole sovietice

Detegaț:z agricolă sovietică, con
dusă de F. S. KoraL ministre! Ă- 
gricnitdrfi al R.SS. Moldoseitoști. 
a sos t vineri dimineața în Regiu- 

nomi Mv hiarâ. Insotîtî 
Virgil GHgor. locțiitor 

iltarfi a! R P R„ 
Oxtsilmhii Cre
ai organelor lo- 
sart’i oaspeții 
vizită în cursul 

aria agricolă co- 
nouă* din satul Nl- 

Tg Mureș, 
teresat de 
osit co?ec- 

•ecnite mari 
ol ante tehnice.

păioase, leguminoase, raoiță, etc, 
pînă la adîncimea de era. 5—8 cn

Există dcuă moduri de a se exe
cuta dezmiriștirea si anume: «rin: 
este vorba numai de o coiire sau 
răscolire superficială a miriștii la 
adîncimea de cea. 5 vm sș va lucra 
cu discuitorul. iar cînd oezmiriști- 
rea va fi mai acftncă seu legată de 
acțiunea de întoarcere a brazdei, 
deci la 8 cm sau le 10—12 cm. se 
va executa cu plugul polibrăzdar; 
în ultimul caz, plugul trebuie să 
fie urmat de grapă (boroar.ă).

Pentru executarea dezmiriștitului 
există unelte diferite rare acțio
nează în mod diferit De aceea, nu 
ne este indiferent dacă Iicrăm cj 
discuitorul sau plugul, iar variațiile 
de climă și sol. precum și starea -de 
umiditate a solului, ne impun ale
gerea precisă a uneia din uneltele 
arătate.

Lucrările executate în miriște — 
dezmiristiri sau arături atrnei 
recte — au ca scop esențial ret 
rea și acumularea apei în so’, 
aceea, dezmiriștirea cu disc 
sau cu slugul polibrăzdar va trebui 
să fie făcută în ace'eși timp cu re- 
coltatul sau la ce! mult 1—2 zile 
după aceea Tntîrzierea cu numai 7 
zile aduce o scădere a producției, 
datorită pierderilor de apă din sol.

Trebuie arătat că în mod greșit 
s-a susținut că importanta esențială 
a dezmiriștitului constă în provoca
rea răsăritului samulastrei și a se
mințelor de buruieni. Răsăritul sa
mulastrei și buruienilor în urma 
dezmiristituiui are loc în regiunile 
cu precipitații abundente, sau în 
mod excepțional în regiunile de ste
pă, cînd perioada în ca<re se execu
tă această lucrare este ploioasă.

In realitate. în regiunea de ste 
pă dobrogeană și în celelalte regi
uni asemănătoare sub raport clima; 
tic. din 10 ani numai în oca 2 ani 
răsar samulnstra si semințele de 
buruieni, dar si atunci datorită fie 
ploilor căzute după dezmiriștit. fie 
celor căzute înainte și înmagazinate 
în sol.

di- 
ne- 
De

lom!
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• 160 de tineri utemiști din raionul Hirșova. 182 «fin raional 

Negru Vodă și alte zeci de tineri din raioanele Băneau ri Medgidia 
au făcut parte in primăvara acestui an din echipele de agitatori care 
?u du.s, rn“fK* d* lămurire in rindul țăranilor muncitori ca gospodărie 
individuală spre a-i convinge să intre in g*«r~,u"; colective ți în
tovărășiri agricole.

• In regiunea CouStar.ta. de la începe tul anulai ți pini acnm. au 
intra: in gosnodăriî colective ți in întovărășiri ni de tineri; 20 de 
organizații de bază U.T.M. au intrat in întregime. D<n rinduriie ute- 
miștilor s-au ridicat numeroase cadre ca nume de rirpiikn. in 
gospodăriile colective: 14 președinți, 214 membri ta consiliHe de con
ducere. 85 de brigadieri etc

• Tineretul din satele regiunii Galați, mobilizai de organizațiile 
U.TM. a răspuns chemării organizațiilor de partid ți s-a încadrat

I

I

' ~~r.—V t W,oc [KMIIU ți »-< incaorai
■ activ m lupta pentru înființarea de gospodării coteriiw. ți irtoră- 
• răsin.

I

I

In cele 678 de GAC-sri ți întovărășiri au intrat an mare nu
măr de tineri tirani muncitori, dintre care aproape 7.000 smt ute 
miști. Numai in acest aa. au pornit pe calea arătată de partid 1.000 
de utemițti.

• Convinși că exemplul personal are o mare importantă pentru 
lămurirea si atragerea tiranilor muncitori pe făgașe! cooperației de 
producție agricolă. 21 de ntenrțti. in frunte ca tovarășul Florea lou. 
Mtretaroi wganwfei de bar* U.TM din satul T odioasa. raionul 
Bacău, au intrat in întovărășirea înființată de curind ia acest saL

dezmiriștitului

stepa

i

I
I
*I

Cc toate acestea tocmai în con
dițiile de climă seeeirasă aezmxiș- 
titoi di sporuri de reeniti foarte 
mari rare uneori se ridică la peste 
600 kg de bcabe ‘.a ha. Aceste spo
ruri de recoltă, obținute prin «fez- 
miriștin UJ arături Iu miriște, se 
datoresc acțiunii de încetinire a 
evaporat» anei din soL aesnalării 
precipitațiilor căzute in vara 
formă «ie pici, mzbceățirii sc 
cu substanțe notritive prin trans
formarea sărurilor ți materiei or
ganice din forme greu asimilabile 
In forme u$or asimilabile pentru 
piante.

Lucrările <te vară ale sotuini sta
bilesc un raport iavorabi! Intre 
umiditate. îmctjs si agregate sta
bile rezistente la acțiunea apei. La 
aceste avantaje rare reclamă apli
carea dezminștituhii se adaugă 
ușurința cu care se execută arătura, 
precum si calitatea arătării in tere
nurile deznnristite. Orice practician 
știe câ un teren in prealabil dezmi
nți it se arâ cu mult mai ușor decît 
un teren rare nu a fost dezmiriștit. 
Efortul mecanic de fracțiune pen
tru arătura ce urmează a fi execu
tată într-un teren dezmiriștit se re
duce cu 14.3—40.5 la sută

Din datele obț.nute a reieșit că 
dezmiriștitul la 5—7 cm adîncime 
a dat producții mai mici decît cel 
executat la 10 cm. Se vede, astfel, 
că stratul de sol mărunt, gros de 
numai 5—7 cm este prea redus 
pentru a păstra satisfăcător apa pe 
un timp prea setetos. Rezultă că în 
anii foarte secetosi. cea mai bună 
lucrare în miriște este o arătură 
superficială executată cu plugul 
polibrăzdar urmat de grapă. Ară
tura în miriște la 20 cm. adîncime 
și întreținută cu extirpatorul îna
intea semănatului dă sporuri de 
producție practic egale cu lucrarea 
arătată mai sus.

Arătura adîncă în miriște în ge
neral se poate aplica în proporție 
redusă — perioada de timp pentru 
evitarea uscării solului fiind scurtă,

de

a v su

Țârani de naționalitate 
germana reintra în
Zilele trecute a avut loc în comu

na Slimnic. localitate din apropie
rea Sibiului, o adunare a țăranilor 
muncitori din comună și din împre
jurimi. Cu acest prilej, unui mare 
număr de țărani muncitori de națio
nalitate germană li s-au înmînat în 
mod festiv actele de proprietate a- 
supra caselor și terenurilor din ju
nii lor. restituite prin recenta hotă- 
rire a Consiliului de Miniștri, o 
nouă dovadă a politicii naționale 
leniniste a statului nostru.

Printre cei rare au primit noile 
acte de proprietate se află și Mihail 
Weiss, repatriat în februarie anul 
trecut din Wurzburg Germania
ddentală. Asemenea lui Mihail 
Weiss, și Martin Schwartz a avut 
bucuria de a i se înmîna în această 
zi actul de proprietate Lui Martin

posesia caselor lor
Schwartz i s-a dat gratuit un loc de 
casă unde își va construi, cu credi
tele primite de la stat, o locuință 
pentru el și familia lui. „Toate cele 
ce mi s-au spus la ambasada R.P.R. t 
din Berlin — se adresează Martin 
Schwartz celor din jurul său, — 
s-au împlinit. Astea-s fapte, nu 
be“.

Gîndul lui Martin Schwartz, 
mai acum cîtva timp nevoit să
o viată grea între străini, e întregit 
de către Mihail Weiss, care împăr
tășește celor ce-l felicită pentru pri
mirea actului de proprietate emoția 
și recunoștința fată de grija cu care 
repatriate sînt înconjurați încă de 
la sosirea în patrie. El e convins că 
în curînd exemplul său va fi urmat 
de foștii săi tovarăși de pribegie.

(Agerpres).

vor*seral A 
rate de stat «i de 
swfeties au tăcut c

< dimineții la gospod; 
lectivă _\Tat

- colesti-Ciha. raionul 
I Oaspeții soarietiri s-at 
tnetodete ue care le-au fol

I tiviști’ pentru a obține 
de cereale

D I. MUrertko » înfățișat realT 
’ zările colhozului _Len:n“ din R.S.S. 
■ Moi deveneascâ. rare obține anual 
venituri in valoare de peste 
9.000.000 ruble: el a arătat cum se 
lucrează porumbul si griul, ortnci- 
petele cuburi ale colhozului. Eroina 
muncii socialiste. E. A. Kiricesiko. 
deputată în Sovietul Suprem al 
U.R S.S.. a vorbit despre organiza
rea muncii la ferma pentru crește
rea vitelor pe care o conduce.

După ce au vizitat orașul Tg. Mu
reș. membrii delegației sovietice au 
plerat Ia SMT. Miercurea Nirațjjlui. 
unde au discutat cu mecanizatorii 
despre cele mai bune metode care 
pot fi folosite la strîngerea recoltei 
pentru a obține o productivitate spo
rită șl un preț de cost redus.

f

Le

viteza de lucra t tractoarelor mică 
ș: suprafețele de lucrat fiind mari. 
Este o metodă ce se poate folosi 
ta specia! la cuituriie ce se recol
tează timpuriu: borceag, rapi;i 
ete-, cfcd ocnii^iie tehnice permit 
acest lucra.

Privind lucrâriie de «iezmiriștire. 
rt.ese că o dez&urișure mai adîncă 
permite ca a doua cucrare ce se va 
da rotatei, și auume arătura de 
tază san de tnsâm rtare, să ik exe
cutată caiitaUT suj bme șî mai 
ușor ctaar ptaă drz.u, cu 2—3 săp- 
tărnîru înatatoa tasămințăru certu
rilor <ta toamnă, apa păstrfndu-se 
în în âccsî câz
dec£t la supentuaîa
cu discuitoroL

O serie de experiențe cu diferite 
arături de vară La aaîne.rr.ea de 2J 
an și șupericiaie. ia 8 cm. care 
practic pot fi socotite dezmiriștirL 
cononse de dr. D. Săudoiti ia stați- 
uni.e experimentale agricole Valu 

_ Mârcu’esti pe o peri
oadă de 5 ani. eu dat la cultura 
griului de toamnă rezultate asemă 
nătoare.

Din aceste experiențe, se pot trage 
o serie de concluzii valoroase. Tere
nul dezmiriștit cu plugul ia 8 cm 
urmat de arătură superficială de 
toamnă, precum și arătura adîncă 
de 20 cm. executată în miriște ;i 
menținută curată de buruieni prin 
lucrarea cu cultivatorul au dat spo 
rurile cele mai mari de recoltă, de 
pînă la 60 la sută sau 688 kg de 
boabe la ha. Fac excepție anumiti- 
terenuri, cărora nu li se poate apli
ca nici una din lucrările amintite, 
întrucît sînt îmburuienite cu pir. 
pălămidă sau sînt situate pe pante 
etc.

Pentru terenurile îmburuienite, 
se vor folosi lucrări de vară speci
fice stîrpirii buruienilor. Pirul se 
combate prin discuirea terenului în 
ambele sensuri pînă sub vatra rizo 
milor pentru a-i fragmenta ; după 
înverzirea lor. se arâ cu plugul cu 
antetrupită 
Rezultatele 
Mărculești 
cesta pirul 
mul an în 
sută.

Terenurile invadate cu pălămidă 
se discuiesc superficial La 5 cm 
adîncime după care se aplică 2 ară
turi: prima la 10—12 cm adîncime

la 20—22 cm adîncime. 
obținute la stațiunea 

au arătat că în felul a 
poate fi distrus în pri 
proporție de 80—90 la

oc-

i
ș: a doua la 22—25 cm. atunci cînd 
pâîămida este în rozetă sau are 
4—5 frunze. Dacă aceste lucrări nu 
se pot face, se recomandă folosirea 
a două arături: una superficială 
și alta adîncă.

In încheiere făcînd o scurtă pri
vire asupra problemei dezmiriștitu
lui în regiunile de stepă, putem 
spune următoarele:

Dezmiriștirea este o lucrare ne
cesară si trebuie aplicată in majo
ritatea cazurilor. E , 
sporuri de recoltă de peste. 600 kg 
de boabe la hectar.

Dezmiriștirea nu se va aplica 
după culturile ce se recoltează tir- 
zhi: sfeclă, porumb și în general 
după prăsitoare, tind se va face 
arătura directă cu adincime dife
rită. in raport cu cultura ce va ur
ma

Dezmiriștirea trebuie aplicată 
diferențiat și anume: ai cu discrui- 
torul la 5 cm adîncime. Lucrarea 
trebuie să fie urmată de arătură 
timpurie la era 2 sâptămîn:. cînd 
solul este reavăn și timpul potrivit 
de ploios; b) cu plugul polibrăzdar 
iărâ cormană la edincimea de 8 <un 
atunci cînd miriștea e mai uscată 
și timpul relativ secetos ; c) în anii 
cu seceta prelungită din iunie, sau 
cînd. din cauze obiective, arătura 
de bază ce va urma se va face mai 
tîrziu. cea mai indicată lucrare este 
o arătură superficială «ie 10—12 
cm. executată cu plugul polibrăzdar 
urmat de gragă- In acest caz, 
■arăturile pot întîrzia pînă la 2—3 
săptămîni înaintea însăm’ntărilor 
de toamnă; d) arătura adîncă în 
miriște a dat rezultate bune și se 
poate face după culturi ce părăsesc 
terenul timpuriu ; e) sînt terenuri 
cu un specific anumit, fie datorită 
așezării, îmburuienirii etc, care se 
vor lucra diferit.

Agrotehnica diferențiată aplicată 
în cazul lucrărilor de vară, ca și 
în cazul altor lucrări agrotehnice, 
ne deschide perspective deosebite 
de obținere a unor recolte cu mult 
mai mari decît în prezent și ne 
ajută la realizarea și depășirea im
portantelor sarcini ce trebuie rezol
vate în agricultură.

a poate adjee

pînă 
ducă

N O T Ă

căutarea unui loc potrivit... 
pentru tras chiulul

In ziarul „Lupta noastră" nr. 
5 din 27.1.956. din Giurgiu, a a- 
părut o notă critică, din care spi
cuim: ..La S.M.T. Băneasa. ra
ionul Giurgiu, totul lincezește. 
Tehniciană agronom Letiția Ser
ban nu se interesează de altceva 

decît dacă i-a venit transferul".
La 10 zile de la apariția rîn- 

durilor de mai sus, tehniciană 
agronom Letiția Serban obține 
aprobarea transferului cerut. 
Așa se face că a ajuns in comu
na Frățești, același raion, ca teh
niciană a punctului agricol Daia. 
De remarcat este faptul că acest 

transfer nu era primul. Cei care 
o cunoșteau nădăjduiau însă, că. 
în sfirșit, ea nu va părăsi prea 

repede locul mult căutat, ci că, 
dimpotrivă, va munci aici cu 
toate puterile pentru reușita cam
paniei agricole de primăvară și 
pentru atragerea țăranilor mun
citori oe făgașul agriculturii so
cialiste. Dar toate așteptările au 
fost zadarnice. Tovarășa Serban 
a continuat să lucreze și mai 
prost ca înainte. Lipsea de la 
lecțiile ne care trebuia să le tină 
■n cadrul cercului agrozootehnic, 
se eschiva de la diverse adunări 

de interes obștesc, iar acum. în 
toiul muncilor de îngrijire a 
culturilor si al pregătirilor pen
tru recoltat, cînd oamenii nu 
mai prididesc cu lucrul, se plim
bă prin Giurgiu.

Cu țăranii muncitori rareori 
stă de vorbă. Cînd colectiviștii 
i cheamă să-i aiute, să le dea 
lămuriri în unele probleme, ea îi 
repede cu vorba, motivîn.d că este 
ocupată cu întocmirea situațiilor 
sau cu alte treburi „importante".

In realitate, tovarășa Serban își 
petrece timpul căutind unele mo
dele noi de rochii de vară.

Fiind chemată la sfatul popu
lar comunal de tov. Gheorghe 
Apostol, președintele sfatului 
popular raional Giurgiu, a răs
puns foarte simplu: „Nu sini 
acasă". Ce o interesa pe ea ce 
se discuta la adunarea obșteas
că a comunei ?

De altfel, in ce privește îndru
marea agrotehnică a producăto
rilor din raza de activitate a 
punctului agricol de care răs
punde. tovarășa Serban nu face 
aproape nimic. Mazărea colecti
viștilor a fost năpădită de bu
ruieni, însă nimeni nu i-a îndru
mat si sprijinit să-si plivească 
cultura la vreme.

Degeaba este criticată pentru 
nepăsarea de care dă dovadă. 
Ea continuă încă să neglijeze 
sarcinile ce-i revin. Lipsește de 
la serviciu Ei și ? Ce dacă i s-a 
scăzut 7 zile din salariu! Tine 
mortis să i se dea cît moi curînd 
transferul cerut pentru Rîmnicu 
Sărat.

După cite am aflat, tehniciană 
agronom Letiția Serban. în ur
ma deselor demersuri la raion, 
a obținut aprobarea cererii de 
transfer. Să fie oare ultimul ?

Tovarășă Serban, nu crezi că 
a sosit timpul să pui capăt plim
bărilor făcute fără rost de ici- 
colo ? E cazul să te gîndești se
rios la felul cum îți îndeplinești 
obligațiile ce-ți revin pe linia 
funcției pentru care te-ai pregă
tit. Nu de alta, dar știi... „ulcio
rul^ nu merge de multe ori la 
apă“- A. TIRDEA

Ing. NIGOLAE VIRGIL 
stațiunea experimentală agricolă 

Valu lui Traian

Timpul 
pentru zilele de

Vremea va fi schimbătoare și în 
încălzire ușoară. Cerul va fi variabil 
și vor cădea ploi locale sub formă de 
averse însoțite de descărcări electrice, 
cu deosebire în sud-vestul țării. Vîn- 
tul va sufla slab, pînă la potrivit. 
Temperatura aerului în creștere ușoa
ră, minimele din cursul nopții vor os
cila între 11 și 18 grade, iar maximele 
ziua între 18 și 20 grade.

probabil
27, 28 și 29 iunie

Solul va fi umed și foarte umed în 
toată tara, iar temperatura lui la ora 
8 dimineața, la adîncimile de 5 la 20 
cm, va fi cuprinsă între 15 și 21 grade.
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AGRICULTURA PESTE HOTARE

Despre conservarea chimică 
a furajelor verzi

„Se întărește prietenia frățească 
dintre popoarele romîn și sovietic"

Conservare thimică se numește 
metoda de pregătire centru o vre
me îndelungată a clanțelor furaje
re Droasnete. a căror valoare nu
tritivă se menține datorită adăugi
rii anumitor substanțe chimice- 
Substanțele chimice folosite pentru 
conservarea furajelor în formă pu
ră sau în amestecuri se numesc de 
obicei preparate chimice.

DEOSEBIREA DINTRE 
CONSERVAREA CHIMICA A 

FURAJELOR VERZI ȘI 
ÎNSILOZARE

Insilozarea, care este bine cunos
cută lucrătorilor din agricultură, 
este, de asemenea, una dan meto
dele de conservare a furajelor; ea 
se deosebește. însă, esențial de 
conservarea chimică.
uOrite furaj proaspăt cosit poate 

să-si păstreze pentru mult timp va
loarea sa nutritivă numai dacă este 
bine izolat de contactul cu aerul si 
are aciditatea necesară. A izola 
masa de ierburi de contactul cu 
aerul este un lucru simolu. însă a- 
cidularea acesteia la însilozare și la 
conservarea chimică se înfăptuiește 
într-un mod diferit. La însilozare, 
furajul este acidulat cu acidul lac
tic. tare se formează. în lipsa aeru
lui. din zaharurile plantelor, sub 
acțiunea fermenților de acid lactic 
ce se găsesc în permanentă în 
plante. La conservarea chimică, 
furaiului deipozitat i se adaugă a- 
cid sau amestec de acizi obținuți de 
la uzinele chimice. Sub influenta 
lor. orice fel de fermenți din plan
te. inclusiv majoritatea celor de a- 
cid lactic, pier, zaharurile. însă, se 
mențin aproape în întregime.

Se însilozează numai acele plan
te tare conțin putină albumină- In 
plantele bogate în albumină (trifo
iul. lucerna si altele) la însilozare 
se formează o cantitate de acid lac
tic insuficientă pentru a le acidu
la pînă la nivelul de aciditate ne
cesar. De aceea, aceste plante, la 
insitoziarea obișnuită, deseori se 
alterează.

Prin metoda thimică de conser
vare se conservă bine toate plan
tele. inclusiv cele cu un mare con
ținut de albumină.

La însilozarea obișnuită, ca ur
mare a activității fermenților, se 
pierde 15—25 la sută din valoarea 
nutritivă a furaiului. dintre care 
10—12 la șută albumină. La con
servarea chimică, ateste pierderi 
sînt de 3—5 ori mal mici.

FURAJELE CE POT FI 
CONSERVATE PRIN METODA 

CHIMICA
In prezent, cu ajutorul prepara

telor chimice se conservă trifoiul. 
Intern^, borceagul. vrejii de cartofi, 
adică acele planta furaiere care au 
o mare valoare nutritivă, dar a 
căror însilozare este riscantă. Acest 
lucru este deosebit de important 
pentru acele raioane care seamănă 
multe culturi leguminoase. dar 
unde numărul zilelor însorite, bu
ne pentru recoltare, pentru fîn, este 
mit.

SUBSTANȚELE CHIMICE
SAU PREPARATELE CHIMICE 

CARE SE ÎNTREBUINȚEAZĂ 
PENTRU CONSERVAREA 

FURAJELOR
In tăriile scandinavice. în Finlan

da. precum si în experiențele noas
tre se întrebuințează cel mai mult 
amestecul de acid sulfuric și clor
hidric- La noi. în afară de acesta, 
se folosește amestecul din acidul 
clorhidric și sarea iui Glauber. In 
străinătate, se folosesc si acizii or
ganici — formic si lattic — însă

Prof. N. ȘMANENKOV 

acești acizi sînt mai scumpi si din 
această cauză folosirea lor este 
mai redusă. Tot din această cau
ză se folosește puțin si acidul fos- 
foric. In prezent, se studiază pre
parate listate si gazoase. însă deo
camdată cu titlul de experiență.

CANTITATEA DE PREPARATE 
NECESARE LA CONSERVAREA 
UNEI TONE DE FURAJ VERDE

Fiecare plantă si chiar una si a- 
ceeasi plantă, dar în perioade di
ferite de coacere, necesită la con
servare o anumită Cantitate de pre
parate. Aceasta deomde de compo
ziția chimică a plantelor. Să luăm 
spre exemplificare trifoiul si lu
cerna la începutul înfloririi, iar ca 
preparat, amestecul de acid sulfu- 
ric_ de atumulator (greutate speci
fică 1.83) si clorhidric reactiv 
(greutate specifică 1,18). Ameste
cul de acizi se prepară la uzină. 
Din acest preparat se pregătește 
într-un butoi de lemn o soluție de 
lutru prin dizolvarea a doi litri de 
preparat în 13 litri de ană- Pentru 
o tonă de trifoi, este nevoie de 100 
de litri din această soluție de lu
cru.

Cu mare precauție, numai nrin- 
tr-o manipulare pricepută cu aci
zii se poate pregăti pe loc o soluție 
de lucru din acizii sulfuric si clor- 
hidri'c. Pentru aceasta. în butoiul 
de lemn se toarnă la început 13 
litri de ană. apoi 1 litru de ac’d 
sulfuric, după care se toarnă 1 li
tru de acid clo>rhidric si se ameste
că bine. Prin urmare, 100 de litri 
de soluție de lucru conține 13.2 li
tri de acizi. Ateasta este cantitatea 
de acizi care trebuie să fie folosi
tă pentru conservarea unei tone de 
trifoi. Pentru o tonă de lucerna 
este nevoie de 130 litri de soluție 
de lucru, iar acizi puri. 17.4 litri.

Pentru conservarea chimică a fu
rajelor este nevoie de aceleași Con
strucții care sînt folosite si pentru 
însilozarea obișnuită. Pentru obți
nerea unui furaj de bună calitate, 
trebuie să aplicăm cu strictete ins
trucțiunile cu privire la dozele pre
paratului. trebuie udată uniform 
toată masa vegetală, stiindu-se că 
plantele neudate tu preparat putre
zesc si alterează întreaga cantitate 
de furai. Este foarte important, de 
asemenea, ca în masa furajelor să 
nu existe aer. ceea ce se realizează 
printr-o bună tasare.
CE SE INTIMPLA CU ACIZII LA 

CONSERVAREA FURAJELOR?
Acizii sulfuric si Clorhidric. folo

siți la conservarea furajelor verzi, 
sînt substanțe chimice foarte puter
nice. In compoziția plantelor intră 
un număr mare de diferiți compuși 
chimici — albumină. celuloză, ami
don. zahăr, o mită cantitate de 
grăsimi, compuși de calciu si fos
for. clorofilă, carotină etc- Astfel, 
acizii fosforic si clorhidric pătrund 
în celulele plantelor si acționează 
reciproc cu aceste substanțe.

Unele produse ale transformării 
chimice posedă însușirile acizilor 
slabi. împreună cu cantităti foarte 

mici de atizi sulfuric si clorhidric 
liberi, aceste produse acidulează 
plantele atît cît ele să poată fi co
mestibile.

★
In țările din nord-vestul Eurooeî. 

cu astfel de furaie sînt hrănite vi
tele cornute mari de mai bine de 
25 de ani. interval de timp în care 
nu s-a înregistrat vreo acțiune ne
favorabilă a acestora asupra sănă
tății si productivității animalelor. 
Unii savanti de peste hotare consi
deră chiar că marea dezvoltare a 
bresterii vitelor de laote în aceste 
țări se datoreste mai cu seamă in
troducerii metodei de conservare 
chimică a furajelor. Cu toate aces
tea. în rîndurile savantilor de pes
te hotare nu există o Părere unică 
în această problemă. Cei mai multi 
dintre ei n-au stabilit nici un fel 
de urmări negative de pe urma 
hrănirii îndelungate a animalelor 
cu acest fel de furaie. Unii au des
coperit că vacile care sînt hrănite 
cu acest furai elimină mai mult 
calciu decît primesc si că urina lor 
devine mai acidă decît cea obiș
nuită. Totuși, aceiași savanti subli
niază tă. ormtr-0 Jrrănire suolimen- 
tară minerală corespunzătoare, a- 
ceste fenomene dispar.

PĂRȚILE NEGATIVE 
ALE CONSERVĂRII CHIMICE 

A FURAJELOR
Lipsa principală a metodei ana

lizate este inoomoditatea în munca 
cu acizii sulfuric și clorhidric con
centrați sau cu amestecul lor- A- 
cesti acizi sau amestecul lor în for
mă nediluată sînt periculoși pen
tru oameni :ei pot orovcca puterni
ce arsuri, distrug îmbrăcămintea. In 
formă concentrată și diluată, ei 
corod metalele, de aceea soluția de 
lucru care se prepară din ei trebuie 
să se facă în vase de lemn. Toate 
acestea necesită o mare prudentă 
în munca Cu preparatul.

Soluția de lucru este mal puțin 
periculoasă decît acizii nediluati. 
însă si în manipularea cu ea tre
buie prudentă. De aceea, conserva
rea chimică a furaielor trebuie să 
fie încredințată oamenilor Care cu
nosc regulile de manipulare cu aci
zii concentrați.

CARE ESTE EFECTUL 
ECONOMIC AL CONSERVĂRII 

CHIMICE A FURAJELOR?
Cheltuielile pentru conservarea 

chimică sînt compensate în întregi
me. Eficacitatea economică a aces
tei metode se vede din următoarele 
date :

1) Conservarea thimică oferă po
sibilitatea să se pregătească un fu
raj cu o mare valoare nutritivă din 
ierburi cum sînt trifoiul, lucerna 
borceagul. vreiii de cartofi si altele, 
care la uscarea pentru fîn pierd 
multe substanțe nutritive, iac la în
silozare. de obicei se alterează :

2) Conservarea chimică se poa
te fate pe orice fel de timp, ceea 
ce este deosebit de important pen
tru acele raioane unde există mul
te ierburi, iar numărul zilelor bu
ne pentru strîngerea finului este 
Insuficient;

3) Conservarea chimică nu nece
sită tocarea ierburilor, ceea ce re
duce considerabil Cheltuielile;

4) Conservarea chimică dă posi
bilitate să se strîngă 3 sau cel pu
țin 2 recolte de fîn din ierburile în- 
sămîntate. Asa. de pildă. în Finlan
da se conservă recoltele de fîn de 
primăvară si de toamnă, iar recol
ta de ierburi din vară se folosește 
pentru fin-
(Din ziarul „Selskoe Hozeaistvo" 

nr. 136.7476)

Opinia publică iugoslavă 
urmărește cu mare interes vizita 
președintelui Tito in R. P. R.
BELGRAD 24 (Trimisul special al 

Agerpres transmite) :
Vizita președintelui Tito In R.P.R 

' se află zilele acestea in centrul aten
ției opiniei publice iugoslave. Cetă
țenii Belgradului au urmărit duminică 
dimineața la aparatele lor de radio re
transmisia primirii făcute la București 

I lui losip Broz-Tito și discursurile ros- 
i tite cu acest prilej.

Căldura cu care populația Rominiei 
l-a intimpinat pe președintele R.P.F- 
Iugoslavia și pe ceilalți membri ai 
delegației iugoslave, precum și primi
rea ce li s-a făcut la București, a pro
dus o puternică impresie în Iugoslavia.

Aici se consideră — așa cum subli
nia postul de radio Belgrad într-un 
comentariu consacrat acestui impor
tant eveniment politic — că „există 
mari perspective pozitive pentru dez
voltarea continuă a prieteniei romino- 
iugoslave. Convorbirile sincere între 
oamenii de stat romini și iugoslavi la 
cel mai înalt nivel — se spunea în con
tinuare in același comentariu — pot 
grăbi acest proces favorabil, deoarece 
in cadrul acestor discuții pot fi înlătu
rate pe loc eventualele piedici din ca
lea unei largi colaborări prietenești 
intre Iugoslavia și Rominia**.

Cu deosebită atenție sint citite de 
cetățenii Belgradului corespondențele 
ample asupra vizitei președintelui Tito 
în Rominia publicate de ziarele „Bor- 
ba“ și „Politika" de azi. Pe prima pa
gină, acestea relatează pe larg modul 
cum au fost intimpinați la Iași pre
ședintele Tito și ceilalți oameni de stat 
iugoslavi și reproduc cuvintările ros
tite cu acest prilej de I. B. Tito și C. 
Nistor, președintele Comitetului exe
cutiv al Sfatului popular regional Iași.

Sînt publicate de asemenea informa
ții amănunțite asupra programului vi
zitei delegației iugoslave în cursul zi
lei de duminică.

Tot în prima pagină, ziarul „Borba" 
publică articolul ambasadorului R.P.R. 
la Belgrad. Nicolae Guină, in legătură 
cu însemnătatea vizitei președintelui 
Tito în Rominia.

Mult interes au produs aici reporta
jele și informațiile cu privire la Re
publica Populară Romină, publicate 
de diferite ziare iugoslave. „Politika" a 
publicat o corespondență din Rominia,

Convorbirea dintre D. T. Șepilov 
și președintele Siriei

DAMASC 24 (Agerpres) — TASS 
transmite:

La 23 iunie, D. T. Șapilov, ministrul 
Afacerilor Externe a! U.R.S.S., a fă
cut o vizită oficială lui Șukri Kua'.li,

Rezoluția plenarei C. C. al P. C. Francez
PARIS 24 (Agerpres). — TASS 
La Paris s-au încheiat lucrările ple

narei Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Francez, în cadrul că
reia Maurice Thorez, secretar general 
al CC al P.C.F„ a prezentat un ra
port.

In încheierea lucrărilor sale, plenara 
a adoptat o rezoluție în care reafirmă 
fidelitatea comuniștilor francezi față 
de principiile marxism-leninismului. 
Plenara a subliniat rolul remarcabil al 
poporului sovietic ca pionier în opera 
de construire a socialismului și și-a 
exprimat solidaritatea cu Partidul Co
munist al Uniunii Sovietice. Plenara a 
chemat pe membrii de partid să stu
dieze hotărîrile Congresului al XX-lea 
al P.C.U.S. pentru a înțelege mai bine 
importanța lor internațională.

Plenara a aprobat restabilirea legă
turilor frățești și bazate pe încredere 
dintre Partidul Comunist Francez și 

Însoțită de o fotografie din București. 
Descriind situația economică a țării, 
corespondentul relevă avîntul diferite
lor ramuri ale economiei R.P.R. și al 
activității obștești în toate domeniile.

Faptul că cetățenii Belgradului cau
tă cu mare interes informații din 
toate domeniile de viață ale poporului 
romîn a fost subliniat și de Veiia 
Popovici, redactor șef adjunct al zia
rului „Vecernee Novosti“, intr-o con
vorbire avută cu corespondentul A- 
genției Agerpres.

„In diverse împrejurări, spunea el, 
la diferite adunări, conferințe, publicul, 
interesîndu-se de dezvoltarea tuturor 
țărilor de democrație populară, pune 
uimeroase întrebări în legătură cu Ro
minia. Și aceasta, a spus Popovici, 
este foarte lesne de înțeles, deoarece 
Rominia și Iugoslavia, legate printr-o 
prietenie care nu a putut fi știrbită 
de vremelnica tulburare a relațiilor 
dintre ele, au interese și probleme co
mune. Dacă este vorba, de exemplu, 
de chestiunile economice, a spus in 
continuare Popovici, schimburile reci
proce constituie o necesitate majoră 
pentru cele două țări : Iugoslavia, pe 
de o parte, are nevoie de petrol, sare 
și altele din Rominia, iar aceasta are 
nevoie de numeroase mărfuri care se 
produc în R.P.F. Iugoslavia.

Tot atît de importantă este conside
rată în Iugoslavia și posibilitatea de 
a face schimb de experiență cu Ro
minia In domeniul tehnic, posibilita
tea de a face reciproc cunoscute rea
lizările pe tărlmul culturii și artei ale 
liecăreia din aceste două țări vecine 
și prietene.

Iată de ce, a arătat Popovici tn 
Încheiere, la noi în Iugoslavia dom
nește convingerea că în absolut toate 
domeniile există mari posibilități de 
întărire și dezvoltare a relațiilor din
tre Rominia și Iugoslavia, două țări 
care merg pe calea construirii socia
lismului".

De altfel, din toate convorbirile a- 
vute aici reiese părerea generală că 
tratativele romîno-iugoslave, care se 
desfășoară zilele acestea în Capitala 
R.P.R., reprezintă o contribuție impor
tantă pe calea Întăririi prieteniei și 
colaborării Intre popoarele celor două 
țări și totodată că ele vor fi de un 
mare folos cauzei păcii în general.

președintele Republicii Siria, și a avut 
cu acesta o lungă convorbire asupra 
problemelor de interes comun. La con
vorbire a asistat S. S. Nemcina, am
basadorul U.R.S.S. în Siria.

Uniunea Comuniștilor din Iugoslavia 
și și-a exprimat satisfacția în legătură 
cu rezultatele vizitei delegației guver
namentale a R.P.F. Iugoslavia în 
U.R.S.S. Aceste rezultate vor contri
bui în mare măsură la micșorarea în
cordării internaționale și la cauza pă
cii, precum și la întărirea mișcării 
muncitorești internaționale.

Discuțiile pregătitoare în vederea 
congresului P.C.F. demonstrează ata
șamentul comuniștilor francezi față de 
teoria victorioasă a marxism-leninis
mului, încrederea în politica partidu
lui și a Comitetului său Central. Ace
ste discuții sînt pătrunse de dorința 
de a face Partidul Comunist Francez 
și mai puternic și de a depune toate 
eforturile pentru a transforma unitatea 
de acțiune a clasei muncitoare într-o 
realitate vie, pentru a păși înainte spre 
un nou front popular, spre o Franță 
socialistă.

Interviul acordat de F. R. Kozlov

MOSCOVA 24 (Agerpres). — Ziarul 
„Pravda" publică sub titlul „Se întă
rește prietenia frățească dintre popoa
rele romîn și sovietic" un amplu in
terviu acordat unui corespondent al 
acestui ziar de către F. R. Kozlov, 
conducătorul delegației Sovietului Su
prem al U.R.S.S., care a vizitat recent 
țara noastră la invitația Marii Adu
nări Naționale a R.P.R.

In interviul său, F. R. Kozlov, 
subliniază că pretutindeni unde a 
fost în Rotnînia delegația parlamen
tară sovietică s-a bucurat de o primire 
deosebit de cordială.

Kozlov relevă, citînd numeroase 
exemple, că delegația Sovietului Suprem 
al U.R.S.S. s-a putut convinge de uriașa 
amploare a muncii constructive desfă-

Vizita delegației parlamentare 
romîne în R- P. Bulgaria

PLOVDIV 23. —Trimisul speciala1 
Agerpres transmite: Sîmbătă în zori 
membrii delegației parlamentare ro
mîne care vizitează R. P. Bulgaria 
au început călătoria prin țară. Ei au 
străbătut cu automobilele serpentinele 
de-a lungul văii care desparte masi
vele muntoase Sredna Gora și Stara 
Pianina, apoi vestita vale a trandafi
rilor pînă la Levskigrad. Mulți locui
tori din Levskigrad au ținut să cu

Măsuri îndreptate spre dezvoltarea 
continuă a democrației în R. D. Germana

BERLIN 23 (Agerpres). — A.D.N. 
transmite : într-un interviu acordat 
unui corespondent al agenției A.D.N., 
K. Maron, ministrul Afacerilor Inter
ne al R.D. Germane, a comunicat că 
de la cea de a 3-a conferință a 
P.S.U.G. Ministerul Afacerilor Inter
ne se ocupă de pregătirile în vederea 
traducerii în viață a măsurilor în
dreptate spre dezvoltarea continuă a 
democrației în R.D. Germană și slă
birea încordării. Unele din aceste 

DESPRE SPARTACHIADA DE VARĂ

î ...Peste 17.700 de tineri si ti- 
i nere din raionul Făgăraș s-au
• prezentat la startul primei etape
• a Spartachiadei de vară. Dintre
• aceștia, 3000 de participanți sînt
• elevi ai școlilor medii din acest 

raion.
★

...In raionul Tîrnăveni, colecti
vele sportive au acordat o deose
bită atenție organizării Sparta
chiadei de vară. In mod deosebit 
s-au evidențiat în această acțiune 
școala medie mixtă din Tîrnă
veni, cu 367 de participanți, școa
la medie din Blaj, cu 602 partici- 
panți, școala profesională de u- 
cenici din Tîrnăveni, cu 650 de 
participanți. Dintre colectivele 
sătești, s-au remarcat colectivele 
asociației „Recolta" din comune
le Dîmbău, Mica și Lepindea.

★
...Si colectivele sătești din ra

ionul Vaslui au organizat nume
roase concursuri în cadrul Spar
tachiadei de vară, obținînd re
zultate frumoase. Tineri din co
munele Tăcuta, Bogdana, Codă-

unuî corespondent al „Pravdei" 

șurate de poporul romîn, de însemna
tele lui succese în dezvoltarea indus
triei, agriculturii, în ridicarea nivelu
lui de trai, în domeniul cultural.

In Romînia. a spus F. R. Kozlov, 
am văzut multe lucruri bune, dar im
presia cea mai îmbucurătoare și de 
neuitat ne-au făcut-o oamenii, cadrele.

Arătînd în încheiere că poporul ro
mîn este însuflețit de dorința de a 
obține sub conducerea gloriosului său 
partid muncitoresc noi succese în 
construcția economică și culturală, 
F. R. Kozlov a subliniat că oamenii 
muncii din Romînia manifestă senti
mente de dragoste fierbinte față de po
porul sovietic și doresc în mod sincer ca 
prietenia frățească romîno-sovietică să 
fie veșnică și de nezdruncinat.

noască personal pe deputății romîni. 
O bătrînică, mama lui Teodosie Mar
kov. partizan ucis de fasciști ’a So
fia, Neko'.ai Ivanov bătrîn care a lost 
cîndva în Romînia. unde a trudit ală
turi de țărani romîni pe moșia lui 
Dinu Brătianu, au strîns mîinile de’.e- 
gaților și i-au rugat să transmită To
porului romîn un călduros salut.

La amiază parlamentarii romîni au 
sosit la Plovdiv.

măsuri vor intra tn vigoare tn vii
torul apropiat. K. Maron a explicat 
că este vorba de ușurarea comunica
țiilor aeriene și rutiere cu Berlinul, 
modifieîndu-se în acest sens activi
tatea poliției de frontieră și a punc
telor vamale de pe lini,a de demar
cație a Berlinului. In această ordine 
de idei el a subliniat că pentru cauza 
slăbirii încordării ar fi foarte folo
sitoare tratative Intre primarul Ma
relui Berlin și senatul vest-berlinez.

• 
ești etc. au fost clasificați prin- ț 
tre primii la concursuri, dovedind î 
că s-au pregătit cu rîvnă. ț

COLECTIVE SPORTIVE 
EVIDENȚIATE î•

Din inițiativa comitetului ra- i 
ional U.T.M., în raionul Roșiorii ; 
de Vede a avut loc o consfătuire i 
cu toți responsabilii sportivi din i 
raion. Cu acest prilej, s-a scos • 
în evidentă munca rodnică des- î 
fășurată în perioada primei etape • 
a Spartachiadei de vară de către • 
colectivele sportive din gospodă- • 
riile agricole de stat Troianu, • 
Bălăci, Peretu și Siliștea Gu- • 
mești, care au reușit să mobili- • 
zeze cel mai mare număr de ti- • 
neri. •

NOI BAZE SPORTIVE 
SATESTI •

In raionul Zalău, s-a • între- • 
prins, din inițiativa colectivelor • 
sportive, o importantă acțiune • 
pentru amenajarea unor noi baze • 
sportive. Astfel, în comunele ♦ 
Crasna, Romîniș și Dobri s-au • 
amenajat terenuri de fotbal și • 
volei. ••

O excursie
Distanta de la Russe la Plevna 

am Străbătut-o cu trenul. In gene
rai, relieful în această parte a Du
nării nu se deosebește prea mult 
de cel din partea stîngă a fluviu
lui. Dar asa cum în tara noastră, 
de o parte si de alta a căii ferate, 
se întind culturile Cerealiere. în a- 
ceastă parte a Bulgariei printre 
culturile cerealiere si plantațiile de 
vii. vezi deseori numai ceapă si 
iar ceapă. Din ioc îin loc. cîmipiile 
sînt brăzdate de canale de iriga
ție. Pe dimp. se văd vagoane-dor- 
mitor ale trafctorastflor. cu antene 
de radio deasupra. Cu cît ne apro
piem de Plevna, aresc suprafețele 
ocupate de vii si de grădini cu 
pomi fructiferi.

Bulgaria e cunoscută în toată 
lumea ca o mare producătoare de 
struguri. Intr-un singur an. ea ex
portă cca. 65.000 tone de struguri, 
adică un sfert din exportul mon
dial (producția totală de struguri 
a Bulgariei este de peste 600.000 
de tone). Soiurile de struguri pen
tru desert, ca Bolgar. Dîimiat. Cea
uș, sînt apreciate si căutate în în
treaga lume. Totuși, scopul prin
cipal al vitfculturil din Bulgaria nu 
este producerea strugurilor pentru 
desert. Două treimi, din viile din 
Bulgaria .produc struguri speciali 
pentru vinificare. O treime din 
populația țărănească se ocuuă cu 
viticultura.

La Plevna, am avut ocazie să 
vizitez Institutul de viticultură si 
viniffcare. Clădirea imipozaintă a 
Institutului a fost construită pe lo
cul unde ne vremuri a fost înființat 
primul depozit de vinuri din Bul
garia. La Institut există vinuri 
încă din acea perioadă, adică din 
anul 1893.

Personalul științific al Institutu
lui de viticultură si vinificare din 
Plevna este format din 19 agro
nomi (în Bulgaria, absolvenții fa
cultății de agronomie nu poartă

ABRKXJLTURA
PaR. a 4-a 26 iunie 1956

agricolă în Bulgaria (II)
titlul de inginer), trei candidați în 
stiinte agricole, un Colaborator ști
ințific sef si diverși colaboratori 
științifici. Toți acești specialiști 
lucrează în cadrul celor șapte sec
ții ale Institutului: agrotehnică- 
fiztologie. amoelografie-selectie — 
încercarea vinurilor, protecția plan
telor. mecanizare, organizare-eco- 
nomie. microbiologic, tehnologie.

Una din sarcinile importante ale 
colaboratorilor Institutului este si 
aceea a selecționării sau a treării 
celor mai bune soiuri de viță de 
vie pentru șampanie, coniac, vinuri 
de masă si desert. în funcție de 
condițiile locale. In prezent, la In
stitut se execută lucrările de expe
rimentare asupra a 30 de soluri de 
vită de vie. străină si locală. A Ca
racteriza toate soiurile create de 
acest Institut este, desigur, imposi
bil în spațiul restrîns al unui arti
col de ziar. Putem aminti doar de 
vinul de masă Plevenski Gîmza, 
special pentru export, cu un gust 
specific probabil unic în lume, pu
tem aminti de Gîmza de desert neal
coolizat (a nu se confunda cu de
numirea gîmza oare se lă la noi 
în țară vinului obținut din hibrizi), 
vinul Dîmlat alb de masă, pentru 
export etc.

Tot la Plevna, am vizitat si coo
perativa pentru prelucrarea strugu
rilor ..Gîmza". Dună numărul mic 
de oameni care pot fi văzuti în in
cinta cooperativei, s-ar putea cre
de bă e vorba de un mie teasc pen
tru struguri. Dună producția anua
lă. însă (6.000.000 de litri). îti dai 
seama că e vorba de o întreagă _fa- 
brică. Aci se prelucrează cîte 500 
tone de struguri pe zi si totuși, pe 
statele de plată ale cooperativei nu 
figurează decît 17 oameni, inclusiv 
directorul si portarul. Explicația e 
foarte simplă. Totul se execută me
canizat.

Am vizitat, de asemenea, si unul 
din centrele mecanice. Deosebiri 
prea mari între organizarea munții 
în centrele mecanice din Bulgaria 
și organizarea muncii în cele din 
tara noastră în general nu am pu
tut remarca. Deoarece în Bulgaria 
sînt folosite mai multe tipuri de 
tractoare decît în tara noastră. 

centrele mecanite care deservesc 
S.M.T.-urile si G.A.S.-urile (D.Z.S.- 
urile) sînt profilate pentru a repa
ra numai anumite mărci de trac
tor. Astfel, la centrul mecanic din 
Plevna se repară tractoarele S-80. 
S-T.Z.. D.T.-54 si combinele S.-6 
Reparațiile se fac oe ansamble. 
după metodele cunoscute.

Pentru ridicarea responsabilității 
în muncă, centrele mecanice folosesc 
un sistem de penalizare a unități
lor care prezintă pentru reparații 
tractoare cu piese uzate prematur. 
La rîndul lor. unitățile respective 
aplică sancțiuni celor care se fac 
vinovati de aceste uzuri premature.

Activitatea S.M.T.-urilor din Bul
garia, în linii mari, se aseamănă cu 
activitatea SAt.T.-urilor din țara 
noastră. In general. însă, S.M.T.- 
urile din Bulgaria sînt ceva mai 
mici decît S.M.T.-urile din țara 
noastră. O deosebire se remarcă în 
ce privește organizarea S.M.T.-ulul. 
Astfel. în schema S.M.T.-ului gă
sim. în afară de director, si agro
nom sef. mecanic sef. cantabil sef 
si cîte un agronom pentru fiecare 
sector, un inginer zootehnist si un 
agronom pentru protecția plantelor. 
In sectorul mecanic există trei 
maiștri permanenti (la S.M-T. 
..Stalin", de pildă, sînt 10 maiștri 
permanenti). Este interesant de re
marcat că agronomul sef lobuieste 
la S-M.T.. iar agronomii de sector 
locuiesc «i lucrează în gospodării
le agricole coooerative de muncă.

Din Plevna, am plecat sere gos
podăria agricolă cooperativă de 
muncă „Gh. Dimitrov" din satul 
Sgalevo. In această comună, ca și 
în multe altele, oămîntul este socia
lizat în întregime. Comuna este 
mică, iar cooperativa dispune de o 
suprafață de 1.960 ha de teren a- 
rabil. 150 de vaci de rasă. 280 de 
Cal. 1-500 de găini si 4.000 de pui. 
Graidul în care sint ținu te vitele 
este electrificat iar pregătirea nu
trețului se face în mare parte me
canizat. Gospodăria disoune de 
două camioane.

Gospodăriile agricole coooerati
ve de muncă reprezintă o formă o- 
riginală de trecere de la agricul

Culesul trandafirilor Ia Lev- 
schigrad.

tura Capitalistă la cea socialistă în 
care se mai păstrează proprietatea 
privată asupra oăm'întului- Gospo
dăria are însă un inventar princi
pal. construcții agricole si fond in
divizibil. La distribuirea venituri
lor. se are în vedere. în afară de 
munca depusă (zilele-muncă), si 
suprafața si calitatea Dămî-ntului 
adus în gospodărie de fiecare mem
bru. In cooperativele cerealiere, re
partiția veniturilor se fate aproxi
mativ în următoarea proporție: 65 
la sută pentru Plata zilelor-muncă, 
25 la sută rentă (pentru pămîntul 
adus în gospodărie) si 10 la sută 
pentru fondul indivizibil. In coope
rativele legumicole, viticole, coope
rative pentru cultivarea tutunului 
(12 la sută din populația tării îsi 
cîștigă mijloacele de trai prin pro
ducerea sau prelucrarea tutunului), 
pentru zilele-muncă făbute revine o 
parte mult mai mare din venit. 
Am remarcat o dezvoltată speciali
zare a gospodăriilor agricole coo
perative de muncă. Există, de pil
dă. cooperative agricole silvice, po
micole. zootehnice etc.

De la Plevna la Sofia. Plovdiv 
și apoi în diversele colturi ale Bul
gariei. pînă la gara Goro-Oreaho-

vita, am mers cu mașina. Am vizi
tat. în drum, unitățile agricole mai 
importante- Străbătînd satele bul
gare. am fost impresionat de numă
rul mare de case noi pe care le-am 
văzut. Casele țărănești si în spe
cial cele ridicate în ultimii ani sînt 
cu etai. Sus. locuiesc de obicei ti
nerii. iar ios. bătrînii-

La sud de Balcani. în fata călă
torului se deschide un nou peisaj. 
De-a lungul șoselei Sofia-Plovdiv 
se văd cîmpuri întinse plantate cu 
căpșuni si zmeură, roșii si ardei, 
păduri de cireși sau de nuci. In 
tară, există aproximativ 800.000 de 
nuci. Care dau peste 20.000.000 kg. 
de fructe. Dună cum Borovetul e 
denumit Sinaia Bulgariei. Gabro
vo — Manchesterul Bulgariei. Tîr- 
novo — Veneția Bulgariei, tot asa 
regiunea Plovdivuluî este denumi
tă California Bulgariei- Pe lingă 
plantațiile de pomi, cu care este fa
miliarizat ochiul călătorului sosit 
din R.P.R-. se văd aci plantații 
mari de piersici, caisi. gutui. Cas
tani. rodii, smochini. De altfel, 
smochinii cresc prin toată Bulga
ria. Acolo unde fructele nu aiung 
la maturitate, ele se folosesc pen
tru dulceață. Duoă cel de al doi
lea război mondial. în Bulgaria au 
dat rezultate bune aclimatizările 
făcute cu citrusi si măslini.

Relieful muntos al unor regiuni 
limitează posibilitatea măririi su
prafeței arabile. In unele locuri, re
țeaua deasă de rîoe prezintă mari 
inconveniente. Mărirea suprafețelor 
arabile se realizează în general 
prin secarea mlaștinilor de lingă 
Dunăre si de pe țărmul mării Ne
gre, precum și prin irigațiile care 
se fac în special în bazinul Măritei. 
Strumei etc. Neuniformi tat ea preci
pitațiilor în diverși ani are o mare 
influentă asupra recoltelor din Bul
garia- O mare parte din teritoriul 
țării este suipus secetei. Datorită 
acestui fapt, irigațiile dirijate au o 
mare importanță. Uneori, pentru 
irigări se folosesc apele rîurilor, 
alteori se sapă puțuri, din care se 
scoate aps cu ajutorul pompelor 
Diesel sau electrice.

In regiunea Stara Zagora. de 
pildă, am văzut un vast sistem d-e 
irigații. In anul 1959. vor fi irigați 
în această regiune 1.000.000 decari 
de pămint. In prezent, sînt irigați 
peste 300.000 de decari. La 

I GA-C-M. din satul Malo Konare de

lingă Bazargic am văzut cum se 
irigă lucerna. In mijlocul cîmnulul 
de lucernă erau săpate puțuri, iar 
lingă ele erau fixate pompe elec
trice. LuCerna irigată este cosită de 
6 ori pe an. Pentru diversele lu
crări de irigare numai satul Malo 
Konare dispune de 300 de pompe 
de irigat.

De sute de ani. apele calde ie
șeau din adîncul pământului (iz
voare termale), se scurgeau fără 
folos în râurile din regiunea Velin- 
gradului. In ultimii ani. în această 
regiune au fost construite sere e- 
norme. care. încălzite cu ape ter
male. dau legume proaspete chiar 
în plină iarnă. Suprafața ocupată 
de aceste sere creste în fiecare an.

La Dimitrovgrad. ne locurile 
unde oe vremuri erau mlaștini, am 
putut vizita giganticul combinat de 
îngrășăminte minerale „Gh. Dimi- 
trov“- Combinatul produce anual 
70.000 tone de îngrășăminte. Bul
garia exportă azi îngrășăminte chi
mice în Africa, Asia și în Europa.

Nici unei tari din lume n-au a— 
dus florile atîta faimă cît au adus 
Bulgariei trandafirii. Am fost pă

truns de o puternică emoție când am 
pășit în vestita vale a trandafirilor 
de pe malurile fluviului Marita. Cu 
trei secole in urmă, trandafirul a 
fost adus aci din Asia Mică. Con
dițiile climatice din regiunile Kar- 
lovo, Kazandîc, Plovdiv, Cirpan, 
Stara Zagora, Nova Zagora ele. 
s-au dovedit a fi atît de priel
nice, îneît în scurt timp toată 
populația acestor regiuni a în
ceput să se îndeletnicească cu 
cultura acestei plante. Pînă la 
4.000.000 kg. de petale de tran
dafiri se culegeau pe an în 
Bulgaria capitalistă. O asemenea 
producție n-a fost De Diacul caolta- 
liștilor din Germania nazistă, care 
producând parfum sintetic de tran
dafiri. aveau un serios concurent 
De Diata internațională- Pentru a fi 
De Diacul naziștilor, guvernul bur
ghez din Bulgaria a instituit nre- 
mii pentru aoe-i care distrugeau 
plantațiile de trandafiri.

Astăzi, cultura trandafirilor este 
încurajată si sprijinită mult în 
Bulgaria. In locul alambicelor pri
mitive tare se utilizau pe vremuri, 
azi se pot vedea distilerii moderne, 
cu cazane a căror capacitate de 
prelucrare zilnică este de 2 tone 
Detale. Cu titlul de informație, 
dăm mal ios cîteva cifre referitoa
re la tultura trandafirilor. De ne 
un hectar ou trandafiri se obțin în 
medie 1—2 tone de petale, tar din 
2,5—3 tone de petale se obține un 
kg de ulei de trandafiri. Prețul unui 
kg. de ulei de trandafiri pe piață 
internațională este cotat la 40.000 
de leve.

Călătorul care străbate Bulgaria 
de azi în tren, cu mașina, călare 
sau chiar De ios. văzînd rețeaua 
deasă de schele cu care e înroinzi- 
tă țara, coșurile fumegînde ale fa- 
britilor recent înălțate, ogoarele 
lucrate cu o griiă deosebită, siste
mele de irigație, enormele lacuri de 
acumulare, cartiere noi de blocuri 
moderne, orașele noi apărute, nu 
poate să nu încerce un sentiment 
de admirație si stimă pentru har
nicul Dopor al acestei tari care-si 
făurește o viată nouă, liberă și fe- 
ritită- Acest sentiment l-am încer
cat si eu în ti-rnoul excursiei agri
cole pe care am făcnt-o în tara 
prietenilor de oe malul sudic al 
bătrînuiui Danubiu.
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